

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS  
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Anuncios a precios convencionales.  
Remitidos a una peseta línea.  
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.  
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.  
Trimestre vendido o por comisionado, 5.  
Extranjero, al año, 64 pesetas.  
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.  
Se considera que continúa suscrita al periódico el que no lo devuelve a la Administración.  
Número suelto: 15 céntimos

## UNA PATRIA. -- UN ESTADO. -- UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA. -- UN CAUDILLO: FRANCO

### En la jornada de ayer se señaló únicamente un ataque enemigo contra el Cerro de los Angeles, que fué rechazado con grandes pérdidas de los marxistas, a los que les fué cogido bastante material de guerra

#### Noticias particulares dicen que el Ejército del Sur, continuando su avance sobre Málaga, ha tomado Fuengirola

#### LA ESPAÑA HIDALGA Y NOBLE HABLA AL MUNDO HONRADO

### Emotiva, vibrante y levantada alocución del Generalísimo Franco

Al sepultar para siempre las teorías de la democracia iremos hacia el logro de lo que España significa.--Yo garantizo que será respetada la vida de los que vengan con buena fe a nuestras filas.--Paz y Justicia ofrecemos a los españoles en el Nuevo Estado.--Mientras las tropas logran la victoria, la legislación que se crea atiende al necesitado y fomenta la solidaridad social

"El Norte de Castilla" tuvo la amabilidad de facilitarnos telefónicamente el texto de la levatada alocución que el Generalísimo Franco pronunció anoche ante el micrófono de la nueva emisora de "Radio Salamanca" y que nuestros radio receptores no pudieron captar. He aquí el texto del importantísimo discurso:

"España, país de hermosas gestas, de épicas grandezas, solar de ascetas, campo de hidalgos, que hoy son una virtud y fortaleza de este movimiento nacional; el despertar de un pueblo que dormía en sí mismo y se sentía minado por la fuerza oculta de la revolución, que iba poco a poco entregándose a los designios sin límites de los comités extranjeros, los que, bajo la máscara de la democracia, minaban cuanto de culto y espiritual había en nuestro viejo solar.

Sin libertad, ahorrada por el libertinaje de los poseedores de los gobiernos; sin igualdad, destruida por quienes en el Gobierno se declaraban beligerantes, y sin seguridad, desaparecida por los asesinatos a diario de los hombres y políticos de oposición con la complacencia y complicidad de las autoridades y Gobierno.

Factos y alianzas con el comunismo ruso; acuerdos secretos con las naciones extranjeras a espaldas de la Constitución y de las leyes; persecuciones sin tregua de cuanto representa un valor espiritual y moral y que no se unta al carro de la revolución marxista.

Esto era la España de ayer, la de los obreros continuamente maltratados por sus directores, la de las agresiones sin castigo, la de los abusos caciquiles, la de la injusticia social, la de los niños sin escuela, la de los españoles sin Patria, la de los hombres sin Dios.

Por la paz y bienestar del campo, por la mejora nacional y justa de la clase obrera, por la lealtad y respeto a la Religión y tradiciones, por la tranquilidad de los hogares, por nuestra civilización amenazada, por el prestigio de nuestras instituciones, por la independencia de nuestra Patria, por una España una, por una España libre, por una España grande, luchan hoy nuestros soldados contra la invasión ruso-comunista. La nueva España conjuntará a la gran familia nacional, sin amos, sin vasallos, sin pobres, sin potentados.

La justicia social será la base de nuestra nueva España, sin lucha de clases--destructora y suicida--sin extranjerismo, sin mediaciones incompatibles con nuestra dignidad nacional. Crearemos una España fraternal, una España laboriosa y trabajadora, una España sin odios, una nación sin marxismo ni comunismo destructores, un Estado para el pueblo, no un pueblo para el Estado, una España sin primates políticos, una España grande, fuerte y unida, con autoridad, con administración y con orden.

Nuestra marcha ha de ser firme, sin vacilaciones, y, al sepultar para siempre las teorías de la democracia, hemos de llevar una marcha constante hacia el logro de la unión de lo que España significa.

Aseguraremos un rápido mejoramiento social, las condiciones económicas debidas que permitan al individuo participar en la grandeza de la Patria; pues, si no, ¿cómo podrían amar a su Patria aquellos que nada esperan de ella? Hemos de despertar en todos los españoles los sentimientos de la Patria, el orgullo de llamarse y sentirse españoles, creando medios de vida para las clases sociales, que sentirán así, sin rencores y sin dolor, la grandeza del nuevo Estado. Nuestra obra es lograr el alivio de las clases humildes, la disminución de la pobreza histórica de nuestra clase media.

España es grande y una para que todos quepan en su seno, tengan una gran Patria y disfruten de los bienes y de la paz, que todas las clases sociales han de defender.

Los que hemos vivido en contacto con las masas trabajadoras; los que hemos dormido largos años en el santo suelo con nuestros soldados, con esos hombres hijos del neblío; los que no hemos desdeñado la mano del humilde y la hemos apretado con más calor cuando entregaba su vida por España, sabemos y sentimos más al pueblo que los que con falsas promesas se arriman a él para explotarlo.

Esta es nuestra ejecutoria: el amor a la Patria, la honradez, el amor al pueblo, un sentimiento absoluto y profundo y una fe ciega en los destinos de España.

En el orden religioso, a la persecución envenada de marxistas y comunistas a cuanto representase la existencia de una espiritualidad de una fe o de un culto, oponemos la existencia de una España católica, con sus santos y sus mártires, con sus sentimientos seculares con su sustancia social, con un gran

espíritu como el que imperó en el siglo de oro de nuestra Historia, cuando un catolicismo de vigoroso sentido conducía hacia la reconstrucción de nuestra unidad histórica y permitía vivir bajo la tutela tolerante del Estado las mezquitas y las sinagogas acomodadas al espíritu de la España católica.

Este gran Movimiento Nacional exige de todos la fe y el entusiasmo, cumpliendo los grandes sacrificios en holocausto a la Patria. Esto, más una colaboración para el Estado, han de ser demostrados sin sacrificio, con espíritu tolerante, sin beneficio directo personal o indirecto. La familia y los talleres han de ser células principales de la nueva sociedad española. Familia, talleres, Corporaciones, Municipios, provincias, regiones, ruedas principales de la máquina del nuevo Estado.

Nada tienen que temer los que desde un principio no están con nosotros, ni aquellos que, engañados por la propaganda se pusieron al lado de las hordas rojas y han llegado a figurar en sus filas. Yo garantizo que será respetada la vida de quienes vengan con buena fe a nuestras filas, ya que han de ser los Tribunales de Justicia los que depurarán las responsabilidades de los que hayan llegado a cometer actos de crueldad o hayan cometido crímenes en la sangrienta revolución roja.

Nosotros forjaremos una España para todos y no cerraremos las puertas del Estado a quienes a él se acojan sin reservas, pues sabemos que de esa gran masa explotada ha de salir en su día lo más interesante.

Paz y Justicia ofrecemos a los españoles en el nuevo Estado. Paz y Justicia, y cuanto más pronto sea aceptado antes se implantará el régimen que anhelamos.

Tenemos que prevenir a los españoles en el extranjero y a cuantos simpatizan con la España nacional, contra los prejuicios de propaganda de la España roja. Centenares de millones se han repartido en el mundo para esta propaganda, y aunque una gran parte se haya perdido por el robo de los intermediarios, muchos han llegado a manos de los propagandistas. Diez millones de francos ha costado la última propaganda en París sobre la presencia fantástica de tropas alemanas en Marruecos, campaña protegida por quienes más obligados estaban a evitarla y, naturalmente, llegó a impresionar al gran público, que en su buena fe y en su inocencia no pueden comprender el grado de maldicia y degeneración a que el comunismo arrastró al gobierno.

No olvidemos un instante que el oro de los Bancos españoles, los tesoros de

### El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 19 de enero de 1937.  
"EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta, Sexta, Séptima y Octava Divisiones y División de Soria. -- Sin novedades dignas de mención.  
División de Madrid. -- En el frente de Madrid el enemigo llevó a cabo un ataque sobre el sector del Cerro de los Angeles, siendo rechazado con grandes pérdidas, cogiéndose una ametralladora, numerosos fusiles, un lanzaminas, un cañón sobre camión y un auto ligero cargado de bombas de mano.  
EJERCITO DEL SUR. -- Sin novedades dignas de mención.  
Salamanca, 19 de enero de 1937.  
De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

arte de los particulares, los vasos sagrados, los tesoros religiosos que acumularon los siglos en nuestras iglesias y ministerios han sido fundidos o exportados para la gran campaña difamatoria contra la España Católica, por los comunistas rusos, verdaderos dictadores de la maldicia España roja.

Cuando la radio lleva en estas ondas nuestro sentir al mundo no puedo olvidar al Ejército de españoles alojados en su Patria, que han echado raíces en los países de habla española, a esos nobles y patriotas hidalgos, que desde los rincones del mundo donde han constituido en hogar nos siguen y nos alientan y de los que es un símbolo aquel agricultor argentino que nos envió un puñado de dólares y nos promete más beneficios para cuando pueda liquidar sus cuentas. Así se sirve a la Patria, así se ayuda a la causa. El que pueda, con las armas en la mano; el que por la edad o la distancia no alcance ese honor, dándole lo que tiene: unos, su sangre; otros, sus dividas; muchos, su oro; todos, su fe, su entusiasmo, su propaganda, pues también hablando se puede servir a España.

Como mostrar el sentir popular, evidente, la admiración sin límites a la causa nacional? Os diré lo que ha llevado a cabo un pueblecito hasta hoy pobre de la provincia de Cáceres. Se llama Arroyo Molinos de Montánchez. Llegó un día a mi Cuartel general una modesta mujer, seguida de otras varias, que en un pequeño cesto traía todo el oro que pudieron reunir en aquel pueblo y que envuelto en papeletos aparecía con un nombre en cada uno. Allí estaban todos los anillos y alianzas del pueblo: todos los zarzillos del día de fiesta, cuidadosamente conservados al correr de los años; medallas gastadas por la acción del tiempo. La cadencia de oro de la muchacha más acomodada. En el pueblo pobre y libre no queda ni un solo gramo del preciado metal. ¿Qué veía en el Movimiento Nacional aquella gente modesta y sufrida? Veía la defensa del hogar, de la familia, de la fe, de la distribución de los terrenos marxistas, del trabajo de cada uno en algún surco por aquellos muros por los que corre la sangre de aquellos nobles e hidalgos extremeños que tanto honraron a nuestra Madre España.

Mientras en el orden militar siguen las tropas su triunfal camino de gloria y siguen la victoriosa marcha los soldados que en el frente derrochaban heroísmo por la causa nacional, aquí se suceden las leyes de supresión del paro obrero; de auxilio efectivo a los sin trabajo; de escala de la vivienda que mejora los edificios o viviendas de la clase humilde; la de auxilio para carreras a hijos de la clase media y necesitada; con el patronato antituberculoso, que garantiza a todos los enfermos la asistencia sanitaria; la de auxilio a las familias de los combatientes pobres, y tantas otras en vías de realización que se han dictado según manifesté en su primera declaración el Jefe del Estado.

Esta es la España que saluda al

El Gobierno civil de la provincia de Logroño, 19 de enero de 1937. El Gobernador civil interino, Lorenzo López Trizarna.

**L. ANGULO UNZUETA**  
ENBARAZO - PARTOS - MATRIZ Diatermia. -- Rayos Ultravioleta  
CLINICA DE PARTOS  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Calle Vitoria, 40-2.  
MIRANDA DE EBRRO

**ANGEL SAENZ BADILLOS**  
Participa el traslado de su  
**CLINICA DENTAL**  
a Miguel Villanueva, 2, principal, derecha. Teléfono 15-50



#### PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

### Don Antonio María Cospedal Gorostiaga

Estudiante del tercer año de Medicina  
falleció en Madrid, a los 19 años de edad  
el día 21 de enero de 1936  
confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus padres, hermanos, abuelo, tíos, tíos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de enero de 1937.

Funeral de Cabo de Año.--Mañana, jueves, a las NUEVE, en Torrecilla de Cameros.  
Iglesia Parroquial.--Santa María de la Redonda. Todas las misas que se celebren mañana, en el Altar de Nuestra Señora del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### EL JOVEN D. Francisco Rodríguez Rodríguez

(Sargento del Regimiento Artillería Ligera número 12)  
Murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el día 4 del mes actual, en el frente de batalla, a los 18 años

R. I. P.  
El Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, jefes, oficiales, suboficiales y tropa del expresado Regimiento; sus afligidos padres don José Rodríguez Ibáñez (alférez) y doña Marina Rodríguez Sanz; hermanos don José, don Manuel, don Pedro, don Amancio, don Alfredo, doña Teresa, don Jesús y don Luis; abuelos don Francisco Rodríguez; tíos, primos y de más familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Logroño, 20 de enero de 1937  
Funeral y misa de requiem: El viernes, 22, a las nueve y media.  
Iglesia Parroquial.--Santiago el Mayor.  
Casa mortuoria: Bar...

DESDE EL FRENTE DE MADRID

(CRONICA DEL "TEBIE ARRUMI")

Pocas novedades en las últimas cuarenta y ocho horas, por persistir el mal tiempo en todos los frentes...

que, esta vez con tanques y todo, por el Palacio de la Moncloa y Residencia de Estudiantes...

Mientras exista el Gabinete Blum Francia no podrá hacer política de paz

PARIS.—"Le Journal des Debats" dice: Las noticias de Roma atestiguan que la política de no intervención...

dora. Sin embargo esta instrucción pareciera suficiente, ya que al día siguiente se nos envió al frente de combate...

Como tratan los rusos españoles a los milicianos que se enrolan en Francia

LEON.—Comienza a saberse lo que ha sucedido a algunos franceses enrolados en las filas marxistas españolas...

Radio Club Portugués comenta el ataque al Cerro de los Angeles

PARIS.—El lector español de Radio Club Portugués empezó a decir que la situación en que actualmente se encuentran las fuerzas rusas...

malos del Cerro de los Angeles, del sector de Villaverde, por otra parte...

También dijo el lector de Radio Club Portugués que, dados los admirables avances del Ejército del Sur...

Los niños perdidos en la España que ocupan los servidores de Rusia

PARIS.—"Aux Ecolites" calcula en más de cuarenta mil los niños perdidos en las carreteras de la España...

DE VARIAS EMISORAS

ROMA.—Siguen recibiendo noticias relacionadas con la enorme impresión que ha causado el avance de los ejércitos del general Queipo...

Radio Club Portugués comenta el ataque al Cerro de los Angeles

PARIS.—El lector español de Radio Club Portugués empezó a decir que la situación en que actualmente se encuentran las fuerzas rusas...

ha de ser devuelto a la Compañía Transatlántica en plazo breve.

VALENCIA.—Se confirmó la noticia de un accidente ferroviario, como motivo de la evacuación de la capital de España...

La Falange riojana en el frente de Santander

La Falange riojana, neta de los ojos del comandante Laguardia, "mis leones" como los apellida con cariño de padre...

NAVIDAD Y AÑO NUEVO

La Falange riojana, neta de los ojos del comandante Laguardia, "mis leones" como los apellida con cariño de padre...

LA DANZA EN EL PARAPELO

Me llevo a otra trinchera y los sorprendo bailando en el corro, semejando con sus saltos distantes, una tribu salvaje...

MISA DEL GALLO

Son las 12 de la noche y sobre la Lora bajada van llegando a la misa del gallo los soldados de Falange...

AÑO NUEVO

En viernes comenzaba el año consagrado al Corazón de Jesús y quisieron nuestros soldados ofrendárselo desde el primer día...

INFORMACION DE RADIO CASTILLA

EL GOBIERNO BUSO DE VALENCIA NO CAMBIARA DE RESIDENCIA

VALENCIA.—Contrariamente a cuantas informaciones vienen circulando, el gobierno comunista de Valencia...

SE INTERNAN EN FRANCIA PARA NO LUCHAR AL LADO DE LOS RUSOS DE ESPAÑA

TARBES.—Once campesinos de la provincia de Huesca, solteros, de 18 a 35 años...

AL CUENADO DE AZAÑA LO ECHAN DE SUIZA Y DON INDA SEVA FONDOS PARA EVADIRSE

TETUAN.—Ha sido expulsado de Suiza Cipriano Rivas Cherif, el famoso cuñado del fantasmagórico presidente de la república...

SE SUICIDA MANGADA?

PARIS.—"Le Matin" publica una información sobre unas declaraciones de un miliciano...

SE DA COMO SEGURO LA TOMA DE FUENGIROLA

GERALTA.—Continúa insistiendo la Prensa en que las operaciones realizadas en el frente Sur han permitido a las fuerzas nacionales...

UN PERIODISTA INGLES DEDICA GRANDES ELOGIOS AL GENERAL FRANCO

LONDRES.—El periódico "Daily Mail" inserta una entrevista tomada por su enviado con el Generalísimo Franco...

HORAS DE AUDIENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

La Secretaría de la Junta Técnica del Estado ha facilitado la siguiente nota:

"Con objeto de que las comisiones que integran esta Junta Técnica puedan dedicar el mayor número de horas al despacho de asuntos...

Lunes.—Justicia y Cultura y Enseñanza.

Martes.—Industria, Comercio y Abastos.

Miércoles.—Trabajo.

Jueves.—Obras Públicas y Comunal.

Viernes.—Agricultura y Trabajo Agrícola.

Sábado.—Hacienda.

Su cantidad recibe a varios prnlados

EL PRESUPUESTO DE GUERRA INGLÉS

BERLIN.—El Parlamento inglés repudió sus sesiones esta mañana.

"EL DILUVIO" CONTRA LA SOCIEDAD DE NACIONES

BARCELONA.—"El Diluvio" publica un violento artículo contra la Liga de Ginebra.

LOS MATARIFES DE PARIS SE HAN DECLARADO EN HUELGA

PARIS.—Hoy se han declarado en huelga los empleados matarifes.

Otras notas del extranjero

CAPRI.—Anoche llegó a esta isla, a bordo de un buque de la escuadra italiana, el general Goering...

BERLIN.—La Prensa alemana comenta con satisfacción la acogida que se está tributando en Italia...

ROMA.—Italia no participará en la reunión de la Sociedad de Naciones...

LONDRES.—El express de Koulon a Cantón se ha incendiado.

MARSELLA.—Bandidos ocupando un auto atacaron sobre la carretera de Draguignan a Brignoles...

BERLIN.—Los diarios alemanes han recibido orden de reducir en un 10 por 100 su consumo de papel...

JERUSALEM.—Se ha desencadenado una violenta tempestad que ha hundido varias casas...

DE RADIODIFUSION

Radio Rioja A las 13: "Rosario la Cortijera", "Abajo los hombres", González, "Nobleza baturra", Rey, "Un gato con relaciones"...

LACALZADA Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97. Anuncios y suscripciones para LA RIOJA.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas. Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París. G. G. Baquero. Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella.

Disposiciones oficiales

LA MOVILIZACION DE LOS QUE POSEAN TITULO DE RADIOGRAFISTAS

En el "Boletín Oficial del Estado" de 17 de los corrientes apareció el siguiente decreto ley:

"El incremento adquirido por las comunicaciones radiotelegráficas y la necesidad de disponer en todo momento del personal conveniente instruido y apto para atender las exigencias de los servicios de Transmisiones del Ejército en tierra y en mar, justifica la conveniencia de movilizar a todos cuantos posean títulos de radiotelegrafistas y se hallen en edad adecuada para el servicio que han de desempeñar.

DISPONGO:

Artículo primero. Quedan movilizados todos los individuos que posean títulos de radiotelegrafistas primero y segundo, cuya edad no exceda de treinta y cinco años, ambos inclusive.

Artículo segundo. Quedan exentos de la anterior movilización los que se encuentren prestando sus servicios como tales radiotelegrafistas en los Cuerpos o Institutos armados, Policía, servicios del Estado y Empresas de carácter oficial.

Artículo tercero. Los individuos comprendidos en la movilización quedan obligados a presentarse en el plazo máximo de ocho días, a partir de la publicación de este decreto, a los gobernadores o comandantes militares de las plazas más próximas a su residencia, quienes darán cuenta, mediante las oportunas relaciones, a los generales de los Ejércitos Norte o Sur, según corresponda, de los nombres, edad y título de los presentados, especificando, además, el tiempo, lugar y condiciones en que han ejercido su profesión.

Artículo cuarto. Los generales de los Ejércitos antes citados, elevarán al Generalísimo relaciones-resúmenes análogos a las de los radiotelegrafistas que consideren necesario para cubrir las atenciones, con detalle de su probable utilización en redes permanentes, de campaña y otros servicios. El General Jefe del Aire manifestará igualmente el número de operadores que necesita para atender las instalaciones de aeródromos y aparatos en vuelo.

Artículo quinto. En la plaza de Segovia y Sevilla se constituirán, bajo la presidencia de los jefes de Transmisiones de los Ejércitos Sur y Norte, respectivamente, Comités de personal para comprobar la aptitud de los movilizados, decidiendo en otro caso el mejoramiento de instrucción por medio de un curso intensivo, de un mes de duración, que, dirigidos por los expresados jefes, se comenzará seguidamente en las capitales citadas.

Serán vocales del Tribunal examinador y profesores de los cursos de adiestramiento, dos jefes y oficiales del servicio de Transmisiones y un jefe u oficial de Aviación, propuestos por los expresados respectivos jefes.

Artículo sexto. El personal que pudiera resultar sobrante, se reintegrará provisionalmente a su situación inicial quedando pendiente de nuevo llamamiento.

El por el contrario, no hubiese bastantes operadores para cubrir las plazas precisas, se convocará, para cubrir las que dentro de los límites de edad señalados por el artículo primero y sin estar comprendidos en las excepciones del artículo segundo tengan conocimientos básicos en electricidad mecánica y radiotécnica, en la extensión que exijan los Tribunales examinadores de que hace mención el artículo quinto, a los que sufrirá las pruebas necesarias para justificar su aptitud.

Artículo séptimo. Los que directamente o por terminación del curso resulten aprobados, ya procedan de la movilización o de la convocatoria libre, serán destinados por la Secretaría de Guerra, a propuesta de los jefes de Transmisiones, a la red permanente, de campaña o a las circunstancias personales y aptitudes demostradas por cada uno.

Artículo octavo. Los colocados percibirán todos los devengos y gratificaciones que tengan asignados los de su mismo cometido en los diversos servicios.

Los que hayan de mejorar su aptitud en la forma prevista en el artículo quinto, se considerarán como telegrafistas segundos, y al terminarse el curso sin aprovechamiento, podrán ser propuestos para reemplazo.

Artículo noveno. Los generales de los Ejércitos Norte y Sur y General Jefe del Aire, remitirán, para aprobación, al Cuartel General, dentro de los diez días siguientes, a la publicación de este decreto, cuestionarios sucintos de las materias teóricas y prácticas de que habrá de ser examinado el personal que se convoca, y de los programas a desarrollar en el curso de adiestramiento, los cuales se publicarán en el "Boletín Oficial del Estado".

Dado en Salamanca a quince de enero de mil novecientos treinta y siete. FRANCISCO FRANCO.

SUBSTITUCIONES Y SUSPENSIONES DE FUNCIONARIOS

Por disposiciones que publica el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy, de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se decreta

La suspensión de empleo y sueldo del presidente de la sala segunda de la Audiencia Territorial de Madrid, don Francisco Zurbarán del Val; sancionando con la privación del sueldo de un mes y trasladado a Orense, al jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Nacional de Estadística, don Manuel Rodríguez Sancho, que prestaba sus servicios en la Sección Provincial de Estadística de Zaragoza.

Separando del servicio al auxiliar de la Organización de Jurados Mixtos de Huesca, don Manuel Melet y Barz.

Separando definitivamente del servicio al Interventor del Estado, don Pablo Puente Paz, que se hallaba afecto a la Inspección de transportes por carretera en la Jefatura de Obras Públicas de Valladolid.

Separando definitivamente del servicio al sobrestante de Obras Públicas don Miguel Lupeña Bosque, con destino en Caspe.

Información recibida de Vitoria

LLEGAN DOS EVADIDOS DE BILBAO.— UN CABALLERO QUE LES ACOMPAÑA PERIJO EN UN BARRANCO

VITORIA.— Han llegado de Vizcaya dos nuevos evadidos. Se trata de muchachos muy conocidos en Bilbao, cuyos nombres nos abstendremos de dar por elemental discreción.

Con estos jóvenes venía un caballero de la buena sociedad vizcaína, soltero. Este señor se puso enfermo cuando estaban a poca distancia de nuestras líneas. Conviniere entonces en que quedase esperándoles mientras los dos jóvenes se acercaban al primer puesto nuestro y pedían allí el necesario auxilio.

Los dos jóvenes llegaron a nuestras filas, y se acudió inmediatamente a buscar al caballero que les acompañaba.

Pero en este intermedio se había producido una horrible tragedia. El caballero, acuciado sin duda por la ansiedad de abandonar inmediatamente el territorio rojo, quiso reanudar su marcha solo, aunque enfermo.

Andando de mala manera, entre la espesa niebla, dió un tropezón y cayó a un barranco, muriendo a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas.

La desgracia ha sido lamentadísima por cuantos conocían a la víctima. Repetimos que es persona conocida en Bilbao, y que estaba en posesión de una importante fortuna, una de las mayores de Vizcaya. Su nombre está unido a las más prósperas industrias vizcaínas.

UN ALMACEN DE CARBON DESTROYIDO POR EL FUEGO

Esta madrugada se declaró un incendio, que se cree casual, en un pabellón dedicado a almacén de carbón, situado en la calle de Vicente Golecocha.

En él, destruido totalmente, había gran cantidad de carbón vegetal y leña, siendo propiedad del industrial don Zacarías Artulo.

El fuego adquirió proporciones alarmantes, dado el fuerte viento que había. Sin embargo, gracias a que provenía del otro lado, no sufrieron apenas las casas cercanas; únicamente la primera más próxima padeció algo en la parte alta, en el tejado.

Los bomberos extinguieron el fuego y procuraron aislarlo.

Las pérdidas son de bastante consideración. Se hallaba asegurado el pabellón siniestrado.

Pudo librarse del incendio, por hallarse bastante separado, otro local que también guardaba carbón y en el que se encontraban algunos ganados, propiedad también del señor Artulo.

LA PUBLICACION DE LA BULA

El jueves, a las tres de la tarde, se hará la publicación de la Santa Bula, conforme se venía efectuando hasta el año 30, que fué el último en que así se hizo. A dicha hora, saldrán del Palacio Episcopal el delegado del señor Obispo, Síndico y Secretario del Ayuntamiento, con los atabaldos, mauceros y clarinetos, guardia municipal y piquete de la Guardia civil o Caballería para publicar la Santa Bula en los lugares acostumbrados.

La publicación canónica, con asistencia de las Cofradías, se hará el domingo en la capital, antes de la misa mayor y con la consuetudinaria procesión por el interior del templo y el pórtico.

Conforme se venía realizando, asistirá a este acto el Ayuntamiento en Corporación y bajo maza.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado don Antonio Vinos Santos, vocal representante de los cultivadores en la Comisión Mixta Arbitral que organizará la próxima campaña agro-fabril remolachera.

El Generalísimo Franco hace importantes declaraciones a un periodista extranjero

No luchamos más que para librar a nuestra Patria del comunismo

SALAMANCA.— El general Franco ha recibido en su Cuartel General de esta a un enviado especial de la Agencia Havas. He aquí los términos en que éste relata las declaraciones recibidas:

"El Generalísimo me recibe en su oficina, pieza vasta y de aspecto severo, que fué el salón del palacio episcopal, adornado con pinturas de motivos religiosos. El general Franco me acoge sonriente, alargándome la mano:

—Diríjame preguntas precisas, y le responderé con toda sinceridad. Me invita a tomar asiento en un sillón, frente a él, ante su mesa de trabajo, llena de papeles.

—Mi general—le digo—: Usted sabe la emoción causada en el mundo por la noticia de desembarco de tropas alemanas en Marruecos.

—No hay soldados alemanes en el Marruecos español—respondió el general Franco con calma, y apoyando su afirmación con un rápido gesto de su mano—. Ya he dado un mentís formal relativo a este pretendido desembarco de tropas o de voluntarios alemanes en nuestras posesiones de África del Norte. Ocurrió, además, simple coincidencia, que nunca ha habido tan pocos civiles alemanes en aquella zona como actualmente. Observe usted que, coincidiendo con cada una de nuestras victorias, la campaña de falsas noticias o de groseras mentiras, se intensifica. Esta última estaba muy bien preparada. Es un hecho inquietante, revelador del estado de tensión de los nervios de Europa. Que se haya dado crédito ciego, a esta fábula, no quiere decir que hoy ni nunca el Gobierno español ceda una sola pulgada del terreno nacional. Sigo, con mirada atenta, la campaña que el comunismo, en formas diversas, desarrolla en los distintos países. Estaba ya advertido de esta campaña sobre el desembarco, así como de otra en preparación contra el movimiento nacional, en América del Norte. Que el mundo esté tranquilo; nosotros nunca pondremos en peligro la paz europea.

—El carácter internacional que toma la guerra en España, inquieta inevitablemente...

El general Franco me interrumpe: —El carácter internacional de nuestra guerra, no se debe a nosotros. No lo hemos querido ni deseado. No hemos luchado, y no lucharemos, más que para arrojar de nuestro suelo las fuerzas nefastas del comunismo. Queremos liberar, y liberaremos a nuestra Patria de una ideología, que nos es extraña por todos conceptos. No queremos más que eso. No nos batimos más que por eso. La amistad que algunos países nos muestran, es debida a nuestra franca actitud, sin disfraz. No tenemos ninguna reivindicación territorial. No deseamos más que reconstruir nuestra Patria, aplastando al comunismo. Alemania e Italia, cada una a su modo, han sostenido el mismo combate: es el único secreto de su simpatía hacia nosotros.

Insisto en que no hemos sido nosotros quien ha dado carácter internacional a esta lucha interior. Si es verdad que nuestro Ejército se beneficia del apoyo de un pequeño número de técnicos extranjeros, son españoles, y españoles distinguidos quienes caen en los frentes. Con excepción de un puñado de voluntarios, regularmente alistados en nuestra Legión, son españoles los que mueren por su patria.

En nuestro campo los combatientes no han sido reclutados en el extranjero, por medio de fuertes primas. A pesar de las habilidades de cierta diplomacia, la opinión mundial ve claro y empieza a hacernos justicia, aun en Francia e Inglaterra, donde tengo noticias, es más activa la acción del Komintern.

—La evacuación de la población civil de Madrid, ¿cambiará los planes de usted para la toma de la capital? ¿Se considerará usted libre de cuidados de tomarla sin consideraciones? —No hay nada nuevo. Madrid caerá como se ha previsto. Después de las victorias de Illescas, de Navalcarnero y de la llegada de nuestras tropas a Carabanchel, los gubernamentales han hecho una locura al no abandonar Madrid. Sé que Madrid tiene una gran importancia política, pero no se juega en Madrid la suerte de la guerra. El mando enemigo nos ha situado ante este terrible dilema: apoderarnos de la ciudad destruyéndola y produciendo la muerte de innumerables inocentes, o bien llevar la guerra a otra parte. Este problema lo hemos resuelto de otra manera. Tomaremos la capital, y no la destruiremos. Los próximos acontecimientos, de los cuales usted comprenderá que ya no puedo hablar, le maravillarán.

—De paso, observe, que en la historia del mundo es la primera vez, que un asaltante designe una zona para aislar a los no combatientes. Y jamás ha caído una bomba en dicha zona.

—Ganaremos la guerra militarmente. No le puedo decir si la ganaremos en una semana o en seis meses. Pero le repito que será totalmente ganada y en todo el territorio.

—¿Cómo será la nueva España? —Ante todo será una y libre. En el extranjero se equivocan aún sobre nuestros móviles; se nos presenta, como campeones de una lucha de clases; se sospecha que deseudamos la cuestión social; se nos trata de enemigos del pueblo. Es falso. Suprimiremos la lucha de clases. Ya hemos tomado una serie de medidas en lo relativo al paro forzoso, retribución justa del trabajo, la vivienda, higiene y salud públicas; hemos trazado una organización sindical, que se convertirá más adelante en Corporación; daremos la paz al país; suprimiremos la guerra social, haciendo desaparecer las causas.

—Una última pregunta, mi general: ¿Cómo será la era internacional de esta nueva España? —No tenemos que pedir nada a nadie. Deseamos reanudar cuanto antes las relaciones cordiales o amistosas que sosteníamos con todos los países sin excepción. Por lo tanto, nos esforzaremos con todas nuestras fuerzas, y por encima de todo, en intensificar nuestras relaciones con los países de lengua española de América; estamos enlazados a ellos por corazón, espíritu e intereses. Queremos acrecentar nuestra proyección de gran potencia intelectual. En este esfuerzo de amistad, es donde debe buscarse principalmente el sentido de estas palabras, que todo un pueblo pronuncia con fervor: la España imperial.

El Generalísimo se levanta: —Me he felicitado de haber tenido esta entrevista con usted. Que sirva la causa de la paz y permita la armonía con Francia, donde tantos amigos tengo, y donde son conocidos desde hace tiempo mis sentimientos. La causa de la verdad ganará con esto.

La entrevista se ha celebrado en francés—que el general Franco habla correctamente—y ha durado treinta minutos.

como campeones de una lucha de clases; se sospecha que deseudamos la cuestión social; se nos trata de enemigos del pueblo. Es falso. Suprimiremos la lucha de clases. Ya hemos tomado una serie de medidas en lo relativo al paro forzoso, retribución justa del trabajo, la vivienda, higiene y salud públicas; hemos trazado una organización sindical, que se convertirá más adelante en Corporación; daremos la paz al país; suprimiremos la guerra social, haciendo desaparecer las causas.

—Una última pregunta, mi general: ¿Cómo será la era internacional de esta nueva España? —No tenemos que pedir nada a nadie. Deseamos reanudar cuanto antes las relaciones cordiales o amistosas que sosteníamos con todos los países sin excepción. Por lo tanto, nos esforzaremos con todas nuestras fuerzas, y por encima de todo, en intensificar nuestras relaciones con los países de lengua española de América; estamos enlazados a ellos por corazón, espíritu e intereses. Queremos acrecentar nuestra proyección de gran potencia intelectual. En este esfuerzo de amistad, es donde debe buscarse principalmente el sentido de estas palabras, que todo un pueblo pronuncia con fervor: la España imperial.

El Generalísimo se levanta: —Me he felicitado de haber tenido esta entrevista con usted. Que sirva la causa de la paz y permita la armonía con Francia, donde tantos amigos tengo, y donde son conocidos desde hace tiempo mis sentimientos. La causa de la verdad ganará con esto.

La entrevista se ha celebrado en francés—que el general Franco habla correctamente—y ha durado treinta minutos.

Ayer no hizo su acostumbrada charla el general Queipo de Llano

A la hora acostumbrada en que el general Queipo de Llano hace su acostumbrada charla, nos fué comunicado a los oyentes de esta emisora que, por haber retransmitido a Salamanca, cuya estación se inauguraba, y por no tener el citado general nada que comunicar, no daría la acostumbrada charla.

HOY Teatro Moderno

La grandiosa superproducción M. G. M.

El Gato y el Violín

(En español) Magistral interpretación de JEANETTE MAC DONALD y RAMON NOVARRO

Información facilitada desde Pamplona

INDENIZACIONES A LOS PERJUDICADOS POR LOS PEDRISCOS

PAMPLONA.— En el Palacio de la Diputación se ha reunido hoy la Caja Provincial de Seguros contra el pedrisco, tratando del pago de las indenizaciones a los perjudicados por los tormentos ocurridos durante el verano último.

Se acordó hacer el pago inmediato del ochenta por ciento del capital suscrito, que correspondiera a unos sesenta pueblos de la provincia.

El día 28 del mes actual se pagará en Estella a los damnificados de los pueblos de Abárzuza, Añón, Guesdiaz, Metanen, Villatuerta y Yeri.

El mismo día se pagará en Viana a los de Aguilá de Codes y Lapoblación.

LA OBRA NACIONAL CORPORATIVA

Hoy ha dado una conferencia sobre la Obra Nacional Corporativa el diputado a Cortes por Navarra don Luis de Arrellano, siendo su labor elogiada por cuantos le han escuchado.

ANASTOCRATA FALLECIDA

Ha dejado de existir en esta capital la distinguida señora Doña Teresa Saz, viuda del heroico general Vira de Rey.

NOTAS VARIAS

En el pueblo de Egozcue un incendio ha destruido totalmente la casa del vecino Santiago Ripa. Las pérdidas son considerables, pero no se han registrado desgracias personales.

En San Martín de Unx se han realizado importantes batallas para la casa de conde y vica, habiéndose

sobrado bastantes piezas, que serán destinadas a los hospitales de sangre de Navarra.

—Como todas las semanas, el personal de la fábrica de calzado de los señores López Hermanos ha entregado 1.400 pesetas para la suscripción nacional.

—El alcalde de Bargaña comunica que anteayer por la mañana apareció muerto en el local de recogimiento de pobres de aquella villa, un mendigo que por los documentos que llevaba se presume sea un tal José Barona Pérez, de 48 años, natural de Casalarreina, casado, cuya muerte se cree casual.

Yo no tuve felicidad en mi infancia

El nuevo Estado Español al surgir pléoricamente de la fuerza demostrada en mil actos heroicos de su Ejército y de su juventud, surge también lleno de santas virtudes cristianas. ¡Pobres niños! No moriréis, pues que llevas en tus entrañas las grandes virtudes cristianas de la raza.

No ha muchos días el valiente, esforzado, prudente y cristianísimo Carrillo de la nueva España, en un decreto digno de su piedad, encargaba a las Juntas Provinciales y a las locales de Beneficencia, convenientemente asesoradas, la formación de listas de personas que estuvieran dispuestas a alimentarse y educar cristianamente en sus hogares a pobres huérfanos que la actual contienda hubiere arrojado en medio del arroyo. Esta es la nueva España; la continuadora de las grandes virtudes de la raza, que en el Pilar de Zaragoza tienen su inalterable y sólido fundamento.

¡Pobres niños que en la flor de vuestra vida habéis sido tronchados por el huracán de un odio fratricida. Ya no podréis escapar de vuestra corazón el grito de angustia hoy y el de desesperación de mañana: ¡Yo no tuve felicidad en mi infancia!

¡Familias cristianas de la nueva España! ¡Ahí tenéis un medio eficazísimo de contribuir eficazmente al resurgimiento de nuestra querida Patria. Pensad en esos niños, que sin culpas personales, se ven privados del calor del hogar en que nacieron y de los cuidados maternales de una mujer a quien llamaban madre!

Yo no sé si serán muchos o pocos los que, cuando estos infortunados de la conciencia cristiana, hayan ofrecido su hogar para los pobres niños abandonados. ¡Ojalá sean tantos como niños abandonados! La Patria lo necesita y Dios lo quiere. Porque si las familias cristianas no sienten esa piedad hacia los desgraciados pequeñuelos que ya no pueden llamar a su madre, que ya no cuentan con el brazo fuerte de su padre, entonces ¡Pobre España! Después de tantos sacrificios, después de tanta sangre derramada, el odio de gran parte de su juventud volverá a causar grandes estragos en esta Patria.

Es necesario que esos niños que tan pronto han sentido el frío del abandono y el rencor del odio en sus corazones, conozcan a Aquel amigo de los niños que dulcemente les llamaba diciendo—¡dejad que los niños vengam a mí; y esto solamente podrán aprenderlo en el calor santo de un hogar cristiano.

¡Pobres niños huérfanos, que habéis sido privados de vuestros padres por una guerra fratricida! Que vuestro corazón sea modelado en el amor; amor a Dios; amor al hombre y amor a la Patria. Que el tiempo y los solícitos y amorosos cuidados de una nueva madre, curen las heridas sangrientas abiertas en vuestros tiernos pechos, y esa segunda madre que Dios os depara os lleve de la mano a prostraros ante el buen Dios, el Dios de las misericordias, para que, juntando vuestras manitas en suplica orante, pidáis por vuestros padres y por nuestra España.

Que ese amor de odio que sentís hacia España se salve en vuestro corazón vivificante de un nuevo hogar cristiano en savia de amor y de justicia. Familias cristianas de la nueva España. He ahí un medio que Dios pone en vuestras manos, para que alcancéis el perdón y la misericordia. Porque el la limosna. Lava la multitud de los pecados que limosna semejante a esta, en la que dais vida de amor a un pequeño corazón envenerado por el odio?

España se salvará con amor. Esos pequeñuelos aprenderán en vuestros hogares las virtudes de la raza. En especial, vosotros, matrimonios a quienes Dios no ha concedido la satisfacción de ver florecer en vuestros hogares esas cabezas inquietas, esos ojos de mirar sereno y apacible, tenéis ahora la ocasión de abrazar a esos hijos adoptivos, que al cabo de algún tiempo os serán a vosotras, mujeres cristianas, el dulce nombre de madre.

En vuestros hogares, con vuestro amor, volved a ser niños españoles de la Patria grande y cristiana que atheta en España; niños salvados del odio que mata los grandes ideales.

¡Españoles! ¡Familias pudientes! España llama a vuestro corazón; esos pequeñuelos abandonados, tienden sus manitas implorando el amor y el calor de una familia. Si vuestros, enseñados en vuestro hogar las grandes virtudes; inculcándoles los tres grandes amores; amor a Dios, amor al hombre y amor a la Patria.

JUAN PALACIOS BANCA

Advierto a todos sus clientes y público en general que verticadas en operaciones sean necesarias para cumplimiento de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de los corrientes, respecto a la presentación en esta Delegación de Hacienda de la declaración jurada justificativa de la pertenencia de Valores del Estado y relación comprensiva de los mismos.

Los que residan fuera de la capital pueden dirigirse por correo a esta Banca solicitando datos y explicaciones, en evitación de gastos y molestias consiguientes.

El Generalísimo ha dispuesto que siempre que dos hermanos estén sirviendo en el Ejército no debe ser llamado el tercero

ZARAGOZA.—En la Orden General de la División del día 17 de enero de 1937 se ha publicado la siguiente orden:

Art. único. El Excmo. Sr. Generalísimo del Ejército Nacional, ha dispuesto que siempre que dos hermanos estén sirviendo en el Ejército, no debe ser llamado el tercero. Asimismo, ha dispuesto que cuando sean tres los que estén sirviendo en el Ejército, sea escitado uno de ellos a petición del padre. Para evitar dudas, se deberá entender que dicha disposición es aplicable solamente cuando estén sirviendo precisamente en el Ejército.

Lo que se publica en la Orden General de hoy, para conocimiento, quedando autorizados los jefes de Cuerpos, Unidades y Dependencias para hacer aplicación de dicho beneficio, previa justificación debidamente contrastada y dando cuenta en cada caso a este Cuartel General, Sección I.ª, Negociado Reclutamiento.

El teniente coronel jefe de E. M., Andrés Riveras.

PASANDO EL TIEMPO

Seguimos favorecidos con la templanza del astro. El termómetro señaló ayer una mínima de seis grados y una máxima de dieciséis. Además siembra durante cuatro horas lució el sol para que el tibio ambiente no le faltara alegría. El barómetro que en los pasados días había descendido bastante de lo normal, volvió a subir ayer y en el movimiento ascendente, partiendo de 725 mms. llegó a señalar 730.

Buen día para el paseo; los de costumbre estuvieron animados. También estuvo ocurriendo el Moderno, en el que se proyectó la interesante película "El Kimo". Hoy se dará un buen programa a base de la superproducción de la "Metro", "El gato y el violín", con la singular "estrella" Jeanette Mac Donald, en los primeros papeles. El film ofrece un asunto entretenido y una excelente calidad cinematográfica.—C. M.

Madrinas de guerra

Soldados José Martínez, Félix Chicharro, Esteban García, Rafael Bolado, Reclutamiento Infantería número 20, Huesca. Artillero Domingo Arjón, 12 Ligero, Logroño.

Falangistas Angel Lasarte, Teodoro Abecia y Félix Berganzo, (colitaban relieves de pulsera, guantes y una casaca), Centuria de Alava, Sigüenza. Ricardo Saguna, Lieta de Correas, Getafe.

Cabos José Valgañón, Felipe Delso del Río, José Miguel González y soldados Luis Fernández Aguirre y Jorge Martínez Elvira, Batallón Zapadores Mladores, San Sebastián. Miliciano José Alonso, Batallón Calvo Sotelo, Zaragoza. Guardias civiles Federico Pérez Rijo, Gonzalo Esteban y Vicente Labrara, Huesca.

Falangista Teófilo Cacho, Primera Centuria Palango de Alava, Vitoria. Soldados Julián Terán, José Carrero, Rafael Mora, Isidoro García y Fernando Martillo, Regimiento Infantería, número 20, Huesca. Soldados Luciano Berdoños y Leonardo Sagasti, Regimiento Bailén, Logroño.

Artillero Fernando Serrano, 12 Ligero, Logroño. Falangistas Constantino Martínez y Teodoro López, Primera Centuria, tercera Falange, Logroño. Sanitario Honorio González y Santiago Garrido, Puebla de la Mata, (Cáceres).

Sargentos Angel Hartado y Plácido Rodríguez, Grupo de Artillería Mixta de Asturias, (Oviedo). Cabo Domingo Martínez, Parque de Artillería, Burgos. Falangistas Manuel Esquirol, Isidro Fernández, Pablo Melero, Pascual Díaz, Teodoro Cordero, José Marqués, Clemente Rubio, Nicolás Marco, Antonio León, José Jiménez, José Martínez, Melitón Fernández y Antonio Melero, Espinosa de Bricio.

Cabo Jesús Cabrero y soldados Rescuido Heras, Román Hurtiaga, Saturnio Jiménez y Santos Lorenza, Regimiento Infantería de Bailén, Logroño. Falangistas Florencio Fernández, Nemésio de la Haya, José Peña, José Luis Ugaldé, José Tuñón, Antonio María Usandizaga, José J. Resano, Ignacio Peña, Gabriel Ruiz, Lorilla de la Loza, (Burgos).

Falangistas Julio Medrano, Emiliano Malo, Emiliano Janot, José Vargas, José Lizaso, Ignacio Fernández, Cipriano Domínguez, Daniel Medrano, Gregorio Puente, Pablo García y Santiago Perálva, Espinosa de Bricio. Soldado Francisco Arnedo, Regimiento Infantería Bailén, Logroño.

Herrero, Riva y Compañía BANQUEROS Logroño. Recordamos a nuestros depositantes de las diferentes Deudas del Estado, del Tesoro o de las especiales que, conforme a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, publicada en el "Boletín Oficial" del Estado, de Burgos, del día 9 del corriente, los teneedores de los expresados valores deberán presentar, dentro de quince días hábiles, a contar de la fecha de la publicación de la citada Orden, en la Delegación de Hacienda, por duplicado, Declaración jurada comprensiva de los valores expresados de que sean legítimos poseedores, a fin de hacer efectivos los cupones vencidos pendientes de pago que se acuerden. Contáctase con impresos adecuados para formular la correspondiente Declaración jurada, los que, así como nuestros servicios, nos complacemos en poner a la disposición de nuestros clientes, para mayor facilidad de los mismos.

LA OBRA NACIONAL CORPORATIVA. Hoy ha dado una conferencia sobre la Obra Nacional Corporativa el diputado a Cortes por Navarra don Luis de Arrellano, siendo su labor elogiada por cuantos le han escuchado. ANASTOCRATA FALLECIDA. Ha dejado de existir en esta capital la distinguida señora Doña Teresa Saz, viuda del heroico general Vira de Rey. NOTAS VARIAS. En el pueblo de Egozcue un incendio ha destruido totalmente la casa del vecino Santiago Ripa. Las pérdidas son considerables, pero no se han registrado desgracias personales. En San Martín de Unx se han realizado importantes batallas para la casa de conde y vica, habiéndose

JUAN PALACIOS BANCA. Advierto a todos sus clientes y público en general que verticadas en operaciones sean necesarias para cumplimiento de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de los corrientes, respecto a la presentación en esta Delegación de Hacienda de la declaración jurada justificativa de la pertenencia de Valores del Estado y relación comprensiva de los mismos. Los que residan fuera de la capital pueden dirigirse por correo a esta Banca solicitando datos y explicaciones, en evitación de gastos y molestias consiguientes.

Bragueros - Fajas
Medias para Varices
Trousseaux para partos
Farmacia ALONSO
CERVANTES, 1. - ALMACÉN DE DROGAS AL POR MAYOR
TELÉFONO 18-14. - LOGROÑO

AUDIENCIA

INFRACCIÓN DE LA LEY DE PESCA
Ante el Tribunal de Derecho se vio ayer la causa instruida por el Juzgado de Logroño contra Juan Ruiz Pérez, a quien el Ministerio fiscal acusó de que el 16 de enero de 1936 fué sorprendido por el guarda forestal Luciano Garrido en el sitio denominado La Ribera, en el río Ebro, lugar vedado, pescando con cureñas y anzuelos por medio de una barca, constituyendo esta un delito de infracción de la ley de pesca, en el que se sancionó al procesado, que ha incurrido en la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Defendió el procesado el letrado señor Villar, negando que éste cometiera el hecho de que se le acusa, por lo que solicitó del Tribunal sentencia absolutoria.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.
DE LO CONTENCIOSO
En el recurso contencioso administrativo interpuesto por el procurador don Atlano Muro, en representación de don Marcelino Alfaro, contra resolución del Ayuntamiento de Cornago, sobre admisión de una cuenta por obras realizadas, el Tribunal ha dictado sentencia estimando la excepción de incompetencia de jurisdicción para conocer la demanda, en cuyo recurso representó al mencionado Ayuntamiento, como coadyuvante, el abogado don Angel Villar.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 19.
HAY QUE HACER PATRIA.—Concurrimos la noche del sábado a la función benéfica que el cuadro artístico najerino organizaba para allegar fondos con que atender a los Comedores de Asistencia Social, que tantos beneficios han de reportar a los niños huérfanos y gente pobre, labor noble y altruista que los directivos de Falange de los Jons se han impuesto establecer en esta ciudad, sin hacer en la obra cristiana que la Jona hace en su vida, y que es dar de comer al hambriento y con sinceridad, hemos de lamentarnos de que la concurrencia no fuera tan numerosa como había derecho a esperar, dado el altruista fin de la fiesta.

Antes de comenzar la función el propagandista de Falange, camarada Julián Díez, dirigió la palabra a los espectadores para lamentarse de la escasez de espectadores con lo que únicamente se perjudicaba a las clases necesitadas, en cuyo beneficio se celebraba la fiesta y a la que estábamos todos obligados a contribuir cumpliendo con un deber sacrosanto.

La función comenzó interpretando el himno de Falange y de los Requetés, la rondalla que dirige Benedito Hernández y representándose después las mismas obras que el primer día, renovándose el éxito para cuando en ellas intervinieron, que fueron constantemente ovacionados.

Del domingo podemos decir que a pesar de no ser un día muy bueno no faltó personal por pasajes y carreteras, hasta la hora del cine. En el Villageas se dio la cinta dramática "Doble sacrificio", que a juzgar por lo que nos han dicho el sacrificio lo hizo el que fue a verla.

El baile, como siempre, animado y divertido, ya que a él concurre siempre nuestra juventud píctórica de alegría.

El amigo Isidro Ibarra sale hoy para el frente, después de haber pasado unos días con su familia.

También el experto chofer Ignacio Pascual, hijo del dueño del Hotel "Campana", necesita amigo Victoriano, Hega del frente a pasar unos días.

Y de Bricias el falangista, Ricardo Lacalle, a reponerse de su salud un poco quebrantada.

Regresaron del frente de Santander, don José Ruiz, don Hermenegildo Ortiz don Galo Najera y don Celedonio Fontecha, después de haber visitado a sus hijos, los cuales traen noticias de que todos los najerinos están bien.

Ego Sum.

TRICIO, 18
OTRA VÍCTIMA.—Desgraciadamente, se ha confirmado la muerte gloriosa del joven y valiente falangista Jacinto Angulo, ocurrida hace unos días en el frente de batalla, defendiendo hasta el último momento el singular heroísmo su Dios y su Patria. Como los demás jóvenes de la localidad, se unió con el mayor entusiasmo al movimiento salvador, apenas iniciado, contribuyendo en unión de sus camaradas a la pacificación de la mayor parte de los pueblos de la Rioja Alta; siendo destacado después a uno de los frentes, donde una bala enemiga, ha puesto fin a la existencia de tan bravo muchacho.

Descansen en paz y reciban sus apenados padres, don Pedro y doña Inocencia, así como las Juntas de Falange local y provincial el testimonio sincero de nuestro pesar.

Viva España! ¡Arriba España! ¡Vivan los valientes!

DEL MUNICIPIO.—Por acuerdo de nuestro Ayuntamiento se ha dado el nombre de Jefe del Estado, Generalísimo don Francisco Franco, a la antigua plaza de la Constitución. También se tiene en estudio el cambio de nombres a varias calles de la localidad. Pancho.

BAÑOS DE RIO TODIA, 19
FUNCIONES PATRIÓTICAS.—Hoy días tenemos anunciada la visita

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI
BANQUEROS
(CASA FUNDADA EN 1860)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPOSICIONES A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

AL NOTAR EN SU NISO PIAZON EN LA NARIZ, ACOMETIENDO RÁPIDO DE TOS VIOLENTA, DESPERTAR SOBRESALTADO, PERDIDA DE APETITO, ETC., ETC., DELE

Lombricida ITURRIA

(Polvos vermífugos y purgantes)
Papeleta de papel amarillo con preñito encarnado. Cuidado con las imitaciones. — Precio, 0'40 pesetas

Depósito en Logroño: CENTRO FARMACÉUTICO VIZCAINO

Relación de donativos recibidos en esta Comisaría Carlista de Guerra

Relación de donativos recibidos para el Hospital de Nuestra Señora de Valvanera

Don Manuel Fernández de Morales, 8 docenas huevos; doña Flora Elias, varios libros y revistas; don Pablo Nietares, de Manjarés, 2 pesetas; don Francisco Marrodrán, varios libros; doña Bernardina Cabezon, viuda de Uzuquiano, varios libros; don Victor Casado, 2 docenas huevos; hermanas Olasagarre, 2 novelas; Cocina Alemana, 10 pesetas; doña Lucila Azpillaga, maestra de Davaoa, 3 pesetas; Requetés de Robres del Castillo, dos docenas y media huevos; don Emilio Ruiz, de Paizungos, 6 docenas huevos; D. L. de E., 50 pesetas; un sacerdote, 25 ptas.; don Vicente Rodríguez Paterna, 100 huevos; una señorita, 6 cajetillas de 0'70 y un paquete puros; Margaritas de Alesanco, 100 ptas.; Requetés de Torreclilla de Cameros, 150 ptas.; don Reinaldo Gómez, de San Asensio, 5 docenas huevos; señora doña Angeles Ramirez de Sánchez, 5 ptas.; doña Faustina Sáenz de Bobadilla, 5 ptas; G. G., 5 ptas.; doña Ramos Narro Olarte, una gallina; doña Dolores Mendí, 4 docenas huevos, un morralla y dos ensobadas; doña Angeles Jalón y Casillas, un saco repollos.

Para los Requetés del frente
Sra. de don Luis Torrealba, de Pasaun Mayor, 5 varas pana y 2 calzoncillos; doña María Serrano Martínez, un impermeable; dos señoras simpatizantes del Requeté, 2 jerseys; don Domingo Aranaiz, 9 ptas. (su factura).

Avisos y Noticias

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven estudiante de tercer año de medicina don Antonio Cospedal Gorostiaga, que dejó de existir en Madrid a los 19 años de edad.

La simpatía del aplicado joven que tantas amistades le conquistaron ha vivido penurias en el recuerdo de estas sin que el tiempo transcurrido haya podido borrarlo, lamentándose hoy como en aquella fecha la sensible y dolorosa desgracia.

Verdaderamente afectados por esta, testimoniamos a los padres del finado, nuestro buen amigo don Antonio María Cospedal, notable cirujano, director propietario del Sanatorio San Bernabé, de esta ciudad, y doña Emilia Gorostiaga y demás doliente familia la reiteración de nuestro pésame más sentido.

Servicio combinado de Automóviles

Desde esta fecha se reanuda el servicio de facturaciones entre Logroño y Vitoria, admitiéndose en su Administración, Café-Bar Tivoli, Gallarza, número 13.

Las misas gregorianas en sufragio del alma de DON EMILIO RUIZ RUBIO, (q. e. p. d.), darán comienzo en la Iglesia de San Bartolomé, mañana, jueves, día 21, a las ocho y media de la mañana.

Por don Victor Abeytua se hace saber a todos los Ayuntamientos y personas jurídicas que representa, que se encarga de presentar las declaraciones juradas de inscripciones que obran en su poder unas y depositadas en el Banco de España otras, a que hace referencia el "Boletín oficial" de 9 del corriente.

Scouts Hispanos

Se avisa que la reunión de los Guías, de hoy, miércoles, se trasladará a las siete y media, para que puedan asistir al Consejo de Topografía que está explicando el señor Garau. EL JEFE

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

S. A. Electra Recoio

El Consejo de Administración ha acordado señalar el día 14 de febrero próximo, a las doce horas para celebrar en el domicilio de la misma en Logroño, la Junta general ordinaria de accionistas que ha de examinar y aprobar, si procede, el balance y las cuentas del último ejercicio social, acordar la distribución de las utilidades y renovar parcialmente el Consejo.

Para asistir a la Junta es indispensable obtener la cédula de entrada, previa consignación en las oficinas de la Sociedad, con cinco días de anticipación por lo menos, de las acciones o resguardos de su depósito en un establecimiento bancario.

Recoio, 19 de enero de 1937.

El Presidente del Consejo de Administración, DONATO ULARGUI.

Se ruega a don Daniel Vargas Blanco se pase por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza para recoger documentos que le interesan.

PLATANOS ECONOMICOS
de todos precios, y demás frutas. Peso, número 4. Alejandro Marín.

Análisis Clínicos
FARMACIA DR. PERUCHA

Cristianamente dejó de existir ayer en nuestra capital el oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de Logroño don Gerardo Ramos Marín, quien por su laboriosidad y celo en el cumplimiento de su deber era muy estimado por todos y contaba con numerosas amistades en las que el fallecimiento del mencionado señor Ramos ha producido hondo pesar.

Hoy se verificará su entierro a las doce y cuarto de la mañana y seguramente se verá muy concurrido. Desearios el finado eterno descanso y enviarnos a su aflijida esposa doña Eloisa Cañibano; hermanos doña Soledad, don Salvador, don Joaquín y don Francisco Ramos y demás familia, entre la que se cuenta el médico don Joaquín Lumberas, la sincera expresión de nuestro pesar.

C. O. N. S.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION
Por mediación de la CENTRAL OBRERA DE TETUAN, se solicita un maestro confectionador de caramelos. Los camaradas a quienes interese dicha plaza pueden pasarse por esta CENTRAL, en la que les serán facilitados los informes precisos.

Se ruega a todos los Sres. viajantes de comercio, acudan el miércoles, día 20 de los corrientes, a las siete y media de la tarde a estas oficinas, Mercado, 64, primero, para tratar asuntos de interés.

Dada la gran importancia de esta reunión y encárgase a todos la más puntual asistencia.

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

J. Aguirre Azcárate
Médico Director de la Casa de Socorros GARGANTA — NARIZ Y OÍDO ESOPAGOSCOPIA. — Teléfono 1738. Horas de consulta: De 10 a 1 y 8 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Del frente de Sencillo, donde valientemente lucha en favor del glorioso Movimiento Nacional, ha llegado a su pueblo, Corera, el joven falangista y estudiante de la carrera Mercantil, Felipe Cenzano, que, desde el primer momento, se incorporó a las fuerzas nacionales voluntariamente.

El joven y heroico falangista destruirá la breve licencia que le ha sido concedida al lado de sus padres, el conocido agricultor y propietario de dicho pueblo don Eugenio Cenzano.

"L'ASSICURATRICE ITALIANA"
Sociedad Anónima de Seguros contra accidentes en general y de Reaseguros, trabajando en España desde el año 1.900.
Capital Social: 18.000.000 de liras completamente desembolsado
DIRECCION PARA ESPAÑA: SEVILLA, SAN FERNANDO, NUMERO 1
AGENCIAS EN TODAS LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA
SUBDIRECCION DE LOGROÑO, JOAQUIN DE VICTORIANO
BRETÓN DE LOS HERREROS, 17, BAJO

A las tres y media de la tarde de ayer se verificó en la Colegiata de la Redonda el funeral por el eterno descanso de la finada doña María Fernández Parra y seguidamente la conducción de su cadáver al cementerio, acto que constituyó una sentida manifestación de duelo, en la que formó una nutrida concurrencia.

El cadáver, encerrado en severo arcosón fué transportado a hombros de familiares y amigos, siendo presidido el duelo por los hijos de la extinta don Julián, don Martín y don Miguel; el hermano político don Diego Jiménez; sobrinos don Julián, don Alonso; amigos de la intimidad D. Juan Asensio, don Remigio Guerrero y don Ginés Fernández y otros parientes.

En la carroza fúnebre que coraba la comitiva figuraban varias coronas con sentidas dedicatorias. Con este sensible motivo reiteramos a la doliente familia la expresión de nuestra sentida condolencia.

Las misas gregorianas en sufragio del alma de DON JOSE RAMON PARDO, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de batalla, darán comienzo hoy, miércoles, día 20, en el altar del Santo Cristo, de la Iglesia de los PP. Escapulario, a las nueve.

La familia agradecerá la asistencia.

A los 60 años de edad falleció ayer en el Hospital Provincial el guardacriadero don Pelegrín Urzay Haldago, natural de Nájera. (D. E. F.)

A su familia enviamos nuestro pésame.

LOCAL para garage o almacén, se arrienda en Avenida Colón, junto a Zurbaro. Razón, Ferreteria Castellanos

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Logroño

Se pone en conocimiento de todos los colegiados, que el próximo día 23 y hora de las once y media, en primera y doce en punto en segunda convocatoria, celebrará este Colegio Junta general ordinaria, rogando la puntual asistencia.

Logroño, 19 de enero de 1937. El Presidente, Manuel Navarro

Involuntariamente omitimos en la escuela que publicáramos ayer del fallecimiento de doña Emilia Rodríguez Pese (p. e. d.), esposa que fué de nuestro estimado convecino don Vicente Guadra, la celebración de los funerales en sufragio de su alma, que han de celebrarse hoy, miércoles, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santa María la Redonda.

Subsana la omisión, serviría para que dichos actos religiosos se vean muy concurridos, dadas las dilatadas relaciones con que cuenta la familia doliente, a la que reiteramos nuestro sentido pésame.

Los hijos y demás familia de DON MIGUEL LAFUENTE ROMANILLOS, muerto heroicamente en defensa de Dios y de la Patria, en el frente de Sigüenza, dan las más expresivas gracias a cuantas personas y autoridades asistieron a la conducción del cadáver y demás actos celebrados por su alma, así como a las que les han expresado su condolencia.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7. Bretón Herreros, 12

SASTRERIA CENZANO, líquida todas las existencias a precios muy convenientes. También vende las estanterías, mostradores, etc. Bretón de los Herreros, 12, entresuelo.

En el Hospital Provincial, cuarto de urgencia, fueron asistidos ayer: José Pérez Ruiz, de 10 años, de herida contusa en la frente, por golpe con una esquina. Miguel Pinillos Ortega, de 28 años, de herida contusa en la región superficial izquierda por golpe.

BACALAO

Se han recibido de clases excelentes en ULTRAMARINOS RAMON MIGUEL Calle Gallarza, 18.—Teléfono 1647

Un hermoso niño, felizmente dado a luz por su esposa, ha visto aumentada su familia el erabrinero de servicio en esta capital don Antonio Ruiz Serrano.

Felicitamos a los venturosos padres y deseamos al nuevo logroñés larga y próspera vida.

C. MONTOLYA
GARGANTA
NARIZ Y OÍDO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Edificación nº 5 T. 21-26

Una concurrencia muy numerosa acudió en la mañana de ayer a los funerales verificadas en la Iglesia parroquial de Santa María de la Redonda por el alma de doña Francisca Sáez de Villarreal Labera, fallecida el día anterior, efectuándose la conducción de su cadáver al cementerio a las doce y cuarto, acompañado de una concurrencia tan numerosa como distinguida, en la que figuraban muchas señoras; siendo llevado el féretro a hombros de sus sobrinos y otros familiares.

Presidieron el duelo don Pedro Martínez, presbítero encargado de la Parroquia de Santiago; los sobrinos de la finada don Arsenio Ramírez y don Gumersindo Cerezo; otros parientes y los íntimos don José Gómez Pineda, Interventor de Hacienda; el comisario de Policía don Luis Gómez, don Pantaleón García, don Nicolás Vito, don Jesús Gómez y don Agapito del Valle.

Al hijo de la finada don Nicolás Larriba, coadjutor de la Iglesia de Santiago y demás atribulada familia reiteramos nuestro pésame más sentido.

La Peluquería de Señoras ALEJANDRO

Participa su traslado a Portales, 104, primero, Casa Amalric Nota.—A título de propaganda se aplicará la Permanente SOLERIZA por 8 pesetas, garantizada.

Por el alma de don Juan Baustista Tejada

FUNERALES EN SANTO DOMINGO

Mañana, jueves, en la Iglesia Catedral, a la hora de las diez, organizados por los que fueron sus amigos, se celebrará un solemne funeral en sufragio del alma de don Juan Baustista Tejada Sáenz de Prado (q. e. p. d.), quien no tuvo en su vida mayor satisfacción ni mayor placer que el útil, colectivo y participativo, a sus paisanos.

En sufragio es la constitución de alma más degradante del hombre y buena prueba de que no tienen tan escabrosa condición los catecúmenos, la darán los muchachos que concurrirán al acto, a los que los organizadores quedarán agradecidos en su nombre y en el de la doliente familia, hoy considerada como nueva, porque tiene la condición más magistral: la del infante.—BENITO RUIZ.

Al mediodía de ayer se verificó la conducción a su última morada del cadáver de nuestra joven convecina doña Anastasia Martínez León, fallecida el día anterior. E. F. D.

En la presidencia del duelo figuraban varios de sus familiares seguidos de numeroso acompañamiento. A su esposo y demás familia le expresamos de nuevo nuestro sentimiento.

Asociación de Labradores de Logroño

Se cita a todos los productores de hortalizas a una reunión el día 21 de corriente, a las siete de la noche, para tratar de la venta de dichos productos en la Plaza de Abastos. Por su asunto de interés se ruega la asistencia. Logroño, 19 de enero de 1937. El Presidente, Joaquín Espert

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46
REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Julia Lozano Elias, Aurora San Miguel Asensio, María Luisa Pérez García.

Defunciones.—Luis María Verastegui García, de 4 años, de Baracaldo (Vizcaya); María Fernández Parra, de 71 años, de Huercael Overa (Almería); Anastasia Martínez Segura, de 27 años, de Villarreal, de 87 años, de Nostared de Cameros.

Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

DE ALFARO

19 de enero.

La víspera se veían por todas las calles no pavimentadas las tradicionales hogueras, que todos los vecinos aportaban leña para ver quien la hacía más grande...

do a la Patria, como lo viene haciendo. He tenido ocasión de saludar al simpático y bravo requeté Ceferino Yllaverde, que después de haber tomado parte en muchos combates en el frente de Sigüenza...

Sección de Arnedo

ARNEDO, 19

MUNICIPALES.—El sábado, día 16, por la noche, celebró sesión ordinaria nuestro M. I. Ayuntamiento. Preside el señor alcalde señor Sevilla...

Santo Domingo

19 de enero.

Después de muy larga enfermedad, de convulsias con diferentes y notables dolores y de haber sufrido varias operaciones quirúrgicas, falleció la calcetada doña Nicolasa Arenas Zuazo...

Región del Alhama

CERVERA, 17.

LOS NIÑOS DE CERVERA SE UNEN A LA VOLUNTAD DE LA HILIA DE NUESTRO CAUDILLO.—Habido llegado a Cervera la noticia de que la hija de nuestro caudillo general Franco...

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 18.

El Ayuntamiento, acompañado de las milicias de Falange, Requeté y Acción Ciudadana, debidamente formados con la banda de música alcanadrese, acudió ayer a ofr misa...

PRADEJON, 19

MUERTE SENTIDA.—El día 17 y tras penosa enfermedad, falleció en esta localidad la virtuosa señora doña Bibiana Ezquerro Viejo, viuda de don Faustino Ezquerro...

DE CAMEROS

MURO DE CAMEROS, 18.

—El vecino de esta, don Felipe Tabernero, tuvo la desgracia de caer de un árbol en el monte de esta jurisdicción, sufriendo un fuerte golpe en la cabeza...

VILLANUEVA, 18

Ayer, pasó breves horas entre nosotros el soldado del regimiento Balón, hijo de este pueblo Luis San Martín, que tan heroicamente peleó por la salvación de España...

DE PRADILLO

—En Pradillo, ayer día de San Antón, siguiendo tradicional costumbre, hubo bendición de las ganaderías en el Prado, verificándola el párroco don Gregorio Icaho...

VACA SUPERIOR, recién parida, con su ternera, 2.º parto, se vende. Tratar con Valentín Ochagavía, en Albelada.

SE OFRECE persona formal, de 36 años, para trabajar o estar al frente de algún almacén o cosa análoga, impondría capital garantizandome. Informes, LA RIOJA.

VACAS. Una con 23 litros de leche, otra con 20 y otra con 17, vende a prueba, Francisco Lasanta, en Villamediana.

HERRERO. Oficial o medio oficial lo necesita Eugenio Gil, en Alberite de Iregua.

PORTERA, se ofrece. Informes, Duquesa de la Victoria, 13. 1.º derecha.

SE ARRIENDAN un tercer piso y un almacén o garaje en General Espartaco, 21. Informar, Portera. (a)

GANADEROS. Vende unos 2.000 kilos de alfalfa bien conservada y 2 novillos de 4 meses. Tratar con Angel Alguera, en Casalarreina.

VENDE DOS MULAS de labranza, de 9 años Inocencio Cenicientos, en Redecilla del Camino (Burgos).

DEPENDIENTE DE BARBERIA o medio oficial adelantado, hace falta en casa del practicante don Daniel Ramirez, en Ausejo.

MODISTAS

¿Quiere usted aprender a cortar y confeccionar sus vestidos con facilidad? Visite la Academia de Corte, Marqués de Vallejo, número 2, segundo piso.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos de estómago, riñón, higado, diabetes y vias urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ONATE, Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

PISOS ESPACIOSOS. Se alquilan 1.º y 3.º, en Libertad, 9. Informes, primero, izquierda. (a)

PISO. Se arrienda un tercer piso, en Ruavieja, 83. Razón, Mayor, 66, primero, izquierda. (a)

PISO. Se alquila. Transversal de San Antón, 12. Informes, en el entresuelo.

PISO SEGUNDO. Se arrienda en el Frontón Logroñés. Razón, en Contaduría.

VACANTE DE VETERINARIO

Se halla vacante para su provisión interinamente el cargo de Inspector municipal veterinario de este partido que lo componen este Municipio y los de Préjano y Santa Eulalia Bajera...

Los aspirantes a dicho cargo dirigirán sus instancias debidamente integradas hasta el día 25 del actual a esta Alcaldía como cabeza de partido y lugar de residencia del funcionario...

HUEVOS PARA INCUBAR, garantizando 100 por 100 de fecundidad. Avisos, Lázaro, Zurbano, 26. (a)

HUEVOS PARA INCUBAR, garantizando 100 por 100 de fecundidad. Avisos, Lázaro, Zurbano, 26. (a)

HUEVOS PARA INCUBAR, garantizando 100 por 100 de fecundidad. Avisos, Lázaro, Zurbano, 26. (a)

REPUBLICA DE ANUNCIO LA PRIMIVA. EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS. PUBLICIDAD EN GENERAL. PRESUPUESTOS GRATIS. ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA. SEGURO RODES-LOGROÑO.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darán razón. Casa Hijos de Salustiano Marrodán.

SE TRASPASA cantina y casa de comidas, por tener su dueño que ausentarse. Razón, en LA RIOJA.

PISOS. Se alquilan un primero derecha y dos entresuelos, con patio de cemento. Rey Pastor, 3.

Pérdidas

—De un reloj de pulsera de caballero, cromado, del Frontón Logroñés a Portales, se gratificará su entrega en la "Sucursal Quintana", calle Hermanos Moray, Plaza de Abastos, 7.

NODRIZAS

—Casada, de 27 años, leche de 2 días, desea criar en su casa. Tratar con Lucía Rubio, en Badarán.

—Casada, de 23 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de El Redal o en la de los padres de la criatura. Informes, el practicante de dicho pueblo y en Logroño, Librería de Gumerindo Cerezo.

—Se necesita para criar en su casa. Razón, Manuel Lozano, en Ortigosa de Cameros o Teodoro Santa María, calle del Carmen, 6. 1.º Logroño.

—Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Informes, Herreras, 6, quinto.

—Se ofrece con leche de un año, desea criar en casa de la criatura o en su casa de Entrena. Dirigirse a Resurrección Narva.

—Casada, de 32 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Dirigirse a Quiterie Eguzabal, en Bergasa.

BUHARDILLA, se arrienda en Salmerón, número 8.

CASA, se vende la de la calle de Herreras, número 54. Razón, en el primer piso.

FABRICA DE YESO

SE vende o arrienda una gran fábrica de yeso. Informa, Serafin Sola, Plaza del Ayuntamiento, 4, 3.º, izq.

APRENDICES Y TORNEROS EN MADERA. Se precisan con urgencia, Clemente Lasanta en Logroño.

PISO. Se alquila un primero, en 50 pesetas, en la calle Rodríguez Paterna, 22. Razón, Pontalillos, 17, 1.º

SE CEDEN dos hermosas habitaciones con sol, sitio céntrico, con derecho a cocina. Razón, en esta Administración.

HUEVOS PARA INCUBAR, de raza Prat Leonada, campeona de puesta en invierno, se venden en "Villa Anglada", camino de San Adrián, por la Fábrica de Lana.

CABALLO, de 5 años, se vende, y CRIADO, se ofrece. Razón, Gonzalo Valdemoros, en El Cortijo.

LEÑA de pie de roble, gordo, se vende en el monte, entre las carreteras de Grañón y Villarta-Quintana, buena salida. Se expiden GUIAS LEGALES. Tratar con Ventura Agustín, en Grañón.

VACA. Recién parida, con 25 litros de leche, se vende. Tratar con Pedro Pérez, carretera de Burgos.

SE OFRECE joven de 15 años, adelantado en el oficio de panadero. Informa, el corresponsal de LA RIOJA, en Santo Domingo de la Calzada.

ENTRESUELO. Se arrienda, en 40 pesetas. Razón, San Antón, A.

PEQUEÑO ENTRESUELO, se arrienda, en Trinidad, 10, primero.

OVEJAS. Se venden 50 borras y 21 primalsas, para parir en febrero. Tratar con su dueño Manuel Ruiz Clavijo, en Ribatecha.

VACAS. Tres del tercer parto, recién paridas, buenas, se venden. Tratar con Bernabé Martínez, en Baños de Rioja.

PIANTONES DE CHOPO lombardo, se venden en casa de los Hijos de Castro López, en HARO.

NOVILO. Clase superior, se vende o cambia por otro de carne. Carretera del Cristo, Juan Lázaro, Fábrica de Harinas.

MAESTRO NACIONAL de moralidad y competencia probadas, se ofrece para lecciones de 1.º y 2.º Enseñanza. También aceptaría empleo adecuado. Informes, Viuda de Santos Ochoa.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA. INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876. OFICINAS CENTRALES EN ZARAGOZA: San Jorge, 8 — San Andrés, 14 y Armas, 80. OPERACIONES DE AHORRO QUE REALIZA: imposiciones anuales, al 3'50 por 100; imposiciones semestrales, al 3 por 100; Libretas ordinarias, a la vista, al 2'50 por 100; Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100. SUCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES).

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS. Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licores. PRECIOS ECONOMICOS. Compra vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega. VENDO LADRELL y TEJA SUPERIOR A 8 PTAS. EL 100. JUAN G. MELON. -- ALESON. TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO. TELEFONO 1382. C. VILAMEDIANA. lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

CARBONES.—MARRODAN Y REZOLA (S. L.) Espolón, (Esquina a Vara de Rey.—Teléfono 1105)

Vigilad todos el espionaje  
enemigo y denunciad  
a los traidores

# LA RIOJA

ORDEN  
AUTORIDAD  
JERARQUIA

A. E. T.

## POR EL FUTURO SOCIAL DE ESPAÑA

Aún no pudiendo aceptar el criterio excesivo, por simplista, de que la cuestión social sea el único motivo ordenador de la España futura, no cabe desconocer la importancia que le corresponde en nuestro porvenir. Resolución conveniente, puede ser causa de una estable consolidación de la tranquilidad pública, o, por el contrario, espina que mantenga siempre abierta la llaga del descontento.

Permítasenos decir, por adelantado, que tenemos una confianza absoluta, una convicción firme de que España, al encontrarse a sí misma en estos momentos de transcendencia histórica incalculable, ha de saber hallar las fórmulas definitivas de su vida. Y para albergar esta creencia, nos basta analizar la obra legislativa realizada a partir del 19 de julio, bien distinta, por fortuna de aquella otra que brotó de las asambleas insaciables de unas oligarquías sin contacto alguno con nuestras realidades.

Pero hay que tener en cuenta que para el buen éxito de una obra gubernativa, por acertada que esta sea, se necesita la existencia de una sociedad, de un pueblo que la comprenda y la viva con entusiasmo. Se necesita un ambiente propicio, a tono con las exigencias patrióticas y en condiciones de recibir sin reservas, las reformas necesarias y los sacrificios exigibles. Y aún diríamos algo más: creemos indispensable una conciencia colectiva que se adelante a la labor de quienes ejercen el poder político.

A la obtención de estas circunstancias, ha de contribuir de modo singular y con eficacia indiscutible, esta gran arma moderna, que constituye la Prensa periódica. Se ha dicho muchas veces que el lector acaba por opinar del mismo modo que su diario, y si esto no es figurativamente cierto, no puede negarse la influencia que en la opinión del público ejerce su periódico habitual.

Pero esto mismo nos obliga a cuantos en la Prensa intervinimos, a medir nuestras palabras, poniendo el interés patriótico por encima de preocupaciones de orden secundario y superando, desde luego, los marcos estrechos de una propaganda partidarista.

Y en este fano de ponderación, no pensando en la sola conveniencia de las organizaciones de que somos eco, sino, primordialmente, en la legítima preocupación por una España futura, asentada sobre sanos principios de justicia social, estamos obligados a procurar la creación de una conciencia pública, previa, como declaramos antes, a la aceptación entusiasta de normas capaces de encauzar la vida de la producción y del trabajo.

Destaca, entre toda otra premisa, la necesidad de acabar de una vez y para siempre, con el sensacionalismo demagógico, cualquiera que sea la base en que se funda. Después de tantos y tantos años de irresponsabilidad verbalista, no podemos caer en los mismos defectos del régimen que con tanta energía combatimos. Ninguna razón de proselitismo o propaganda nos autorizaría a usar un lenguaje, que no sólo no resuelva, sino dificulte los problemas planteados, y especialmente, el de la falta de un espíritu de unión entre clases sociales, que sólo unidas pueden actuar en beneficio de España.

El Tradicionalismo, que tiene una actuación de cien años, siempre amoldada a esta norma de patriotismo y de visión clara del mundo social, reitera una vez más su conducta de siempre, sin temor alguno a las consecuencias de su obra. Enemigos de toda forma de liberalismo, lo somos, naturalmente, del económico, y ello ya indica que nuestra posición es firme y clara contra todo cuanto pueda significar abuso del capital y explotación del humilde.

Por otra parte, nuestra confesionalidad, que nos hace seguidores de las sapientísimas normas de la Iglesia en este orden de cosas, indica que rechazamos con absoluta energía, todas aquellas exaltaciones que los Pontífices han condenado en sus Encíclicas. Pero estamos muy lejos de creer que el modo de reaccionar contra las mismas, ha de ser la excitación constante al obrero, para subvertir, de modo revolucionario, el orden social existente, en la totalidad de sus aspectos.

Creemos que hay que hablar con claridad y sin reserva alguna, de los derechos que al trabajador corresponden; pero entendemos también que no es posible omitir el capítulo referente a sus obligaciones, porque tal omisión tendría como primera consecuencia la desorientación de los propios interesados y la formación de un ambiente enarecido, del que sólo se podría salir, a través de una catástrofe social y nacional.

No olvidemos que la finalidad en la promesa y en el halago, suelen estar en razón inversa de la posibilidad de darles forma viva. Hemos visto con harta dolorosa frecuencia, la carretera desentendida de nuestros trabajadores hacia los más espantables extremos, en aras de promesas que no podían cumplirse nunca, o habían de hacerse a costa de la vida misma de la nación. Y así ahora, en los ins-

tantes que acompañan el nacimiento de una nueva era, auténticamente española, cualquiera de nosotros contribuyéramos a nuevas desviaciones, no sólo seríamos indignos de la confianza que en nosotros pusieran, sino que nos haríamos reos de un grave delito contra la España que quiere resurgir.

Esto aparte, bueno será advertir que las predicaciones demagógicas envuelven un mal concepto sobre el patriotismo de la clase obrera. Porque indican la convicción de que sólo puede ganárselos por el camino de las promesas utópicas, y no por el de precisar lo que España necesita y espera de ellos, en una obra común que al esfuerzo de todos ha de deberse.

Y ya sobre esta base, que significa respeto absoluto para lo justo, pero recelo invencible para cuanto sean resabios de un ayer demagógico vecino, prometemos volver a tratar este tema, desgranando con la claridad y precisión necesarias, un programa que nosotros, tradicionalistas, venimos proclamando cien años ha.

(Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de Guerra).

## La Cruzada contra el frío



Saludamos la aparición de un nuevo sello de la "Cruzada Contra el Frío", patriótica obra a cargo de la Retaguardia que nadie debe echar en olvido sino todos atender con el mayor entusiasmo. La Cruzada Nacional, la que dignifica y recobra la Patria, es la Vanguardia quien la realiza gloriosamente, con ánimo estorzado y con magnífico espíritu de sacrificio. Para los que luchan y exponen y ofrendan sus vidas debe ser el mayor cuidado, el máximo interés de los que, a cubierto de las inclemencias del tiempo y del peligro de las balas, van a la abnegación y al heroísmo realizar la estúpida labor del renacimiento de la España tradicional y cesar que asombrará al mundo.

No ya como una obligación impuesta, sino como un deber que se cumple callada y gratamente, rindiéndose a cuanto tiene de sentimental, afectivo y patriótico, pedid todos el sello de la "Cruzada contra el Frío". La Patria y vuestra propia dignidad os lo demandan. Pensad que cuando no os está en las trincheras todo cuanto se haga será poco para merecer el nombre de españoles.

## ECOS DE HARO

19 de enero. AYUNTAMIENTO.—Ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores Olarte, San Ildefonso, Prieto, Rosales, Gómez Cruzado, Montoya, Medrano y Díaz Sáez.

Aprobada el acta de la anterior, pasaron al turno ordinario tres peticiones de instancia de los vecinos Félix Sáez Pascual, José María Monsueta y Julián Dorado Villar, para sus hijos, y se autorizó a la presidencia la resolución de las instancias en idéntico sentido de los vecinos José Barahona Buñas, Carlos Villada Sancho y Alejandro Díez, que no figuran en las listas de vecinos pobres.

Pasó a estudio de la Comisión de Patronato, una instancia de don Julio González solicitando la adjudicación de la parcela número 157 del prado de Fuente del Moro, que perteneció a su finado padre político don Tomás Arzáez.

Se dió cuenta de un escrito del vecino don Carlos Andrés, solicitando autorización para rasgar una ventana y hacerla puerta en una casa situada en el calle San Bartolomé, advirtiéndole la presidencia que con anterioridad a la presentación del escrito habían sido realizados los trabajos por lo que impuso al señor Andrés una sanción.

Se acuerda entregar el socorro acostumbrado a los ocho reclusos llamados a concentración.

Visto un escrito del agente ejecutivo, recientemente nombrado, don Eusebio Laborda, ofreciendo la garantía de su esposa, que desempeña el cargo de maestra nacional en el pueblo de Labastida, se acuerda no aceptarla por no cubrir las condiciones del concurso y citar al señor Laborda para concretar este extremo.

Fuera del orden, hace uso de la palabra el señor Gómez Cruzado para solicitar de la Corporación, conste en acta la más enérgica protesta contra los cometidos en Vizcaya contra personas honorabilísimas, entre las que se encuentran don Juan Glazabal, los hermanos Argallanos, don Juan Bautista, Tejada y muchísimos más, que no han cometido otro delito que el de tratar de personas identificadas con los que luchan por la santa causa de Dios y de España, señalando el peligro en que se encuentran de caer la misma suerte que a muchos haranes, a quienes sorprendió en Bilbao el glorioso movimiento nacional. Como garantía de que no vuelvan

a repetirse tan horrosos como repugnantes crímenes, estima sería muy conveniente que se dispusiera la detención o vigilancia de los extremistas peligrosos o nacionalistas que se encuentran en nuestra ciudad.

La presidencia encuentra acertadísima la primera parte del ruego del señor Gómez Cruzado, acordándose a la protesta más enérgica contra los abominables asesinatos cometidos en Vizcaya, a cuyo sentimiento se solidarizan todos los señores concejales, y en cuanto a la segunda parte del ruego, se acuerda encontrarlo muy acertado, si bien su puesta en práctica corresponde a las autoridades militares, únicas competentes para ello.

Y se levantó la sesión.

N. de la K.—Nuestro corresponsal nos ha remitido una parte de la moción del alcalde, don Teodoro Tejada. La mucha extensión que por lo recibido suponemos a la misma, y la falta de espacio, nos aconseja aguardar a recibir la por entero para hacer un resumen en que no aparezca debilitada la totalidad de su texto.

## C. O. N. S.

Pronto llegará la hora del triunfo definitivo. Pronto cesará esta terrible guerra, que ha de obrar a manera de crisol, donde se depuran todos los espíritus. Llegado ese momento, que todos deseamos ardientemente, la Central Obrera Nacional Sindicalista comenzará a llevar firmemente a la práctica las normas y los fundamentos que constituyen su razón de ser. De otro modo, esta Central, firme expresión de las normas Nacional-sindicalistas, nunca se habría formado, ya que su línea de conducta consiste en realizar no promesas, sino hechos, realidades.

Para ello, para elevar a efectivos sus propósitos, necesita en primer lugar sentirse apoyada y alentada por todo el obrerismo español. No importa camarada, cuál haya sido tu anterior ideología, tu anterior filiación. La Central Obrera Nacional Sindicalista no te pide cuentas de tu pasado. Desde el momento en que llenas tu boletín de inscripción te considera como parte de sí misma, como un camarada, lo cual lleva consigo el cumplimiento mutuo de unos derechos y de unos deberes.

De un derecho para tí, de encontrar en la Central Obrera Nacional Sindicalista el apoyo, el calor necesario para defenderte frente a la usura y el egoísmo, y de un deber por parte de la Central de apoyarte y de defenderte. De un derecho para tí de poder llevar el pan cotidiano a tus seres queridos como producto de tu esfuerzo, y de un deber de la Central Obrera de evitar que el pavoroso paro forzoso clare en tí sus garras. De un derecho para tí de que al llegar la vejez y tu esfuerzo no sea aplicable a la producción, puedas gozar de un retiro, y de un deber de la Central de impedir que cuando en tí se presenten los primeros síntomas del ocaso de la vida no seas designado como "mercancía en mal uso", sino que puedas gozar, entonces, de un descanso ganado a costa de toda una vida de incertidumbres y esfuerzos.

Pero debes también tener en consideración tus deberes, tus obligaciones. Desde el momento en que entras a formar parte de la Central Obrera Nacional Sindicalista tienes el deber de acatar sus normas, sus fundamentos, de enaltecerla, de acatar sus órdenes; en una palabra, has de sujetarte a una disciplina estricta y rígida. No te asustes esto, ya que has de considerar que la forma de una España LIBRE y GRANDE descansa en la férrea disciplina de la nueva sociedad, sin que ello signifique en modo alguno tiranía, opresión, sino dirección de todos nuestros esfuerzos, todos nuestros propósitos sin vacilaciones, a un fin común: el ENGRANDECIMIENTO DE LA PATRIA, y como consecuencia, alcanzar la elevación económica y social de los obreros, tu propio bienestar. De aquí que el día en que todos y cada uno de los obreros piensen que para conseguir su completo mejoramiento es preciso antes desarrollar con todo vigor la Economía Nacional, podremos decir que España ha entrado en una era de verdadero esplendor.

No supongas, ni por un momento, que has de recibir mejoras y beneficios desde el momento en que se extiende tu ficha como afiliado a la Central Obrera Nacional Sindicalista. Esta te lo asegura, así como su proverbial franqueza. Es más, es de asegurar que probablemente exigirá de tí sacrificios, te pedirá tu colaboración, ya que el bien

## RIOJA ALTA

BRIONES, 18.

El novel cuadro artístico de comedias "España", hizo su debut en nuestro teatro en función a beneficio de la Cantina Escolar, cuya obra humanitaria está digna de elogio.

Comenzó la velada a las diez de la noche, registrándose lleno completo. Se representó la comedia "Pobreza y Trabajo", de cuya interpretación estaban encargadas las bellas señoritas, Pilar Gómbares, María Treviño, Pilar Peñafiel, Asunción López, Angeles López, Felisa Barnavero y Adela Castrejana con los simpáticos jóvenes, Rafael Urbina, Teófilo García, Nicolás García Bañuelos, Narciso Terraza, Cándido Gordo y Teodoro Ruiz. Para todos hubo aplausos en abundancia por su labor por todos conceptos elogiados.

La hermosa niña Angelinas Vallejo, cantó dos lindísimas canciones y su hermanito Armando recitó la difícil poesía de Gabriel y Galán, "Patria". Los dos escucharon muchas ovaciones.

Como final de fiesta se interpretó el juguete cómico "El misterio de un crimen", que produjo en los concurrentes gran hilaridad, burlando sus respectivos papeles, Pedro Cortés, Andrés Barnavero, Rafael Gordo, Teófilo García, Teodoro Matute, Teodoro Ruiz y Victoriano Orive y las señoritas Adela Castrejana y Pilar Peñafiel.

Nuestra felicitación para todos, y muy singularmente para el director artístico, don Ricardo Treviño y para la apuntadora, señorita Asunción Rabal, y también para las señoritas, María Rabal, Lola Triviño y Felisa Pérez y para Teresa Orive, encargada de la parte musical.—L. A.

VALGAÑÓN, 17.

Se han verificado solenes funerales por el alma del joven falangista Valentín Untoria Grijalba, de cuya gloriosa muerte en el frente de combate, ya se ocupó LA RIOJA en un escrito publicado por la Secretaría de esta Jefatura local de P. E.

Todo el pueblo se sumó al acto para rendirle tributo de admiración y cariño, presidiendo su padre don Félix Untoria, al que acompañaban las autoridades, y el jefe de Zona de propaganda señor Poves.

Durante la ceremonia dieron guardia al túmulo, cuatro falangistas, un requeté y uno de Acción Popular, asistiendo representaciones de las tres milicias del pueblo de Ezequay.

Una vez terminado tan piadoso acto, dirigió la palabra nuestro querido párroco don Leopoldo Montoya, en tonos de admiración para el cadete y su familia.

Las milicias desfilaron por el cuartel de Palange, en el que se había instalado un severo túmulo, adornado con preciosas flores y coronas, dedicadas por las jóvenes de la sección femenina de Palange. Terminado el acto con breves palabras, pero llenas de patriotismo, del secretario de esta Jefatura señor Poves.

Reciban sus queridos padres, don Félix y doña Benita, nuestro más sentido pésame, y sirváles de lenitivo tan grandioso acto.

Con motivo de venir a dar el pésame a una querida familia, tuvimos el gusto de saludar a don Lorenzo López Urizarra, gobernador civil interino, al que tanto quieren los hijos de este pueblo.

Pasado unos días de permiso se encuentran en esta los jóvenes falangistas Millán Torres y Ciriaico A. Aposteguía, este último a recomponer de unas heridas, que no revisitan gravedad, sufridas en el frente.—V. Garrido.

OJACASTRO, 19.

SAN ANTON.—El pasado día 17 se conmemoró en este pueblo la ferividad de San Antón, al cual se le festeja todos los años con mucha pompa por sus cofrades y todo el vecindario en general. Hasta hace pocos años, la Cofradía del Santo rifaba un hermoso carro en la Central Obrera Nacional Sindicalista no existían odios ni rencores, existe en cambio un gran amor al que se dan como fin último todos sus esfuerzos. Este amor es el de la PATRIA y por ella y para ella no debes esperar a que la Central te exija o te pida tu colaboración, con que espontáneamente debes brindar tu inteligencia y tu trabajo.

Ya ves, pues, como la Central Obrera Nacional Sindicalista ha de tener como obra, ha realizar la gran síntesis que encierra su lema: "POR LA PATRIA, POR EL PAN Y POR LA JUSTICIA".

ARMANDO ZORZANO  
(Delegación de Prensa y Propaganda de la C. O. N. S. de Logroño.)

EL PASEO DEL DOMINGO  
(TERCERA TROPA)

Como se había anunciado, a las tres de la tarde los Scouts y Lobatos de esta Tropa se presentaron en el "Hogar Scout" completamente equipados y uniformados.

El tiempo no favorece el paseo a causa de la amenaza de lluvia durante toda la tarde y a la neblina que reinó.

Este paseo tiene por objeto hacer instrucción y prácticas en el monte. Salimos por el Puente de Piedra y tomamos la carretera de Vitoria y por ella vamos en perfecta formación de "columna de marcha", cantando nuestras canciones escultistas hasta el lugar destinado para hacer alto.

Una vez allí, se hace instrucción durante un buen rato, hasta que nuestro jefe nos da la orden de "Rompan filas". Una vez conseguido el permiso necesario, ascendimos al monte que es el final de la excursión para los de primera, segunda y tercera categoría. La ascensión se verifica por patullas, según la orden de nuestro jefe.

La subida no es difícil, aunque la niebla nos la dificulta un tanto; a pesar de ello, se corona el monte en breves minutos. El viento reinante en la cúspide del monte nos obliga a bajar más pronto que lo previsto.

El descenso se verifica con algunas precauciones a causa de lo resbaladizo del terreno, pero, cumpliendo la ley, "El Scout sonríe y canta ante las dificultades", nos lanzamos pendiente a bajo en dirección a nuestros pequeños compañeros los "Lobitos", como familiarmente los llamamos y que han quedado en la falda Este del monte.

Como la neblina se disipa durante un buen rato, lo aprovechamos para jugar. Los juegos son principalmente de vigilancia y ataque por sorpresa a un campamento.

Después del juego merendamos; los "Lobatos" hacen un sabrosísimo chocolate bajo la dirección de su jefe.

La vuelta, tan animada como la ida; haciendo prácticas de formación en marcha, y alegrando con nuestras canciones las primeras sombras de la noche.

Se perdieron el paseo algunos compañeros a quienes el tiempo dudoso reafirmó en casa. Así aprenderán para otra vez a cumplir la orden sin vacilar.

El próximo domingo, si el tiempo lo permite, el paseo será más completo e interesante.

El Cronista

pero, este año ha rifado un magnífico carro a beneficio de los pobres, siendo el agraciado nuestro convecino Laureano Ugarrá, con el número 183.

También siguen siendo muchos los que dan las vueltas con sus caballeros alrededor de la Iglesia.

En esta tradicional fiesta, son numerosos los pobres que concurren y se les socorre con una comida de habas con chorizo, tocino y chistorras con pan, que saben prepararla superiormente los rancheros y cofrades, don Pedro Regidor, don Santiago Ugarrá y don Ambrosio Ugarrá.

Este reparto se hace todos los años en el amplio salón del Ayuntamiento, a las doce de la mañana, presenciándolo las autoridades y la Cofradía, habiéndose distribuido este año 452 raciones, pues a pesar de ser muchos los menesterosos y obreros que este año han venido, ninguno se ha quedado sin comer.

La misa también ha sido costeadada por la Cofradía del Santo, siendo oficiada por nuestro virtuoso párroco don Felicitísimo Ruiz. Por la tarde, la gente joven, aprovechó estas intermedias fiestas, para poder disfrutar aunque rápidamente, las delicias de los bailes.

EL TIEMPO Y LA CIGÜEÑA.—La penosa cuesta de enero la vamos subiendo hasta la fecha "sin gasolina", por el buen tiempo que hace; y debido a eso, ya está aquí la cigüeña, aun cuando su estancia tiene aquí carácter de permanencia. Días pasados hizo una breve escapada presumiendo de no tener al invierno, ya que los datos apuntados son interpretados como señal de haber echado los pies fuera, pero...

Sea bien venida tan simpática zaucuda.

CON PERMISO.—Hemos tenido el gusto de saludar al héroe soldado Nícomedes Gonzalo de ésta, destacado en el frente de combate.

PLATO UNICO.—Con el mayor altruismo y actividad, las señoritas Requies y Falangistas, han sido las encargadas de la recaudación del Plato Unico.

Se encuentra retenida en cama la esposa de nuestro buen amigo Bruno Pison, consejero del Sindicato Agrícola Católico, desandándose un pronto restablecimiento.—Ignacio Agustín.

## Bolsa de Trabajo

Los obreros que trabajaron la pasada semana y entregaron el carnet, acudirán para recogerlo, ya renovado, mañana, jueves, día 21, a las cuatro de la tarde, a los locales de San Francisco. Los que por trabajar también en la presente semana no pudieran acudir a dicha hora, pueden enviar a cualquier familiar a dicho lugar y hora, o bien acudir a esta Oficina de Colocación, instalada en la Alhóndiga, el mismo día, a las seis de la tarde.

Se recuerda a todos los parados la obligación que tienen de comunicar a esta Oficina las colocaciones que hubiesen encontrado.

Logroño a 20 de enero de 1937.

## SCOUTS HISPANOS

EL PASEO DEL DOMINGO  
(TERCERA TROPA)

Como se había anunciado, a las tres de la tarde los Scouts y Lobatos de esta Tropa se presentaron en el "Hogar Scout" completamente equipados y uniformados.

El tiempo no favorece el paseo a causa de la amenaza de lluvia durante toda la tarde y a la neblina que reinó.

Este paseo tiene por objeto hacer instrucción y prácticas en el monte. Salimos por el Puente de Piedra y tomamos la carretera de Vitoria y por ella vamos en perfecta formación de "columna de marcha", cantando nuestras canciones escultistas hasta el lugar destinado para hacer alto.

Una vez allí, se hace instrucción durante un buen rato, hasta que nuestro jefe nos da la orden de "Rompan filas". Una vez conseguido el permiso necesario, ascendimos al monte que es el final de la excursión para los de primera, segunda y tercera categoría. La ascensión se verifica por patullas, según la orden de nuestro jefe.

La subida no es difícil, aunque la niebla nos la dificulta un tanto; a pesar de ello, se corona el monte en breves minutos. El viento reinante en la cúspide del monte nos obliga a bajar más pronto que lo previsto.

El descenso se verifica con algunas precauciones a causa de lo resbaladizo del terreno, pero, cumpliendo la ley, "El Scout sonríe y canta ante las dificultades", nos lanzamos pendiente a bajo en dirección a nuestros pequeños compañeros los "Lobitos", como familiarmente los llamamos y que han quedado en la falda Este del monte.

Como la neblina se disipa durante un buen rato, lo aprovechamos para jugar. Los juegos son principalmente de vigilancia y ataque por sorpresa a un campamento.

Después del juego merendamos; los "Lobatos" hacen un sabrosísimo chocolate bajo la dirección de su jefe.

La vuelta, tan animada como la ida; haciendo prácticas de formación en marcha, y alegrando con nuestras canciones las primeras sombras de la noche.

Se perdieron el paseo algunos compañeros a quienes el tiempo dudoso reafirmó en casa. Así aprenderán para otra vez a cumplir la orden sin vacilar.

El próximo domingo, si el tiempo lo permite, el paseo será más completo e interesante.

El Cronista

El domingo por la noche se celebró en el teatro "Sarasate" de ésta una función a beneficio de los viñeseros que luchan en el frente, poniéndose en escena el drama en dos actos titulado "Los Cruzados", que interpretaron muy bien las señoritas Felisa Mendaza, Laura Galarraga, Cipriana Suso y Carmen Azorrate, y los jóvenes Antonio Ballesteros, Gabriel Matute, Antonio Labiega, Sixto Fernández y el niño Antonio García.

Todos fueron ovacionados por su meritoria labor, en la que se comportaron como consumados artistas, haciendo acreedores a los mayores elogios.

La señorita Gloria Nicolás que hizo la presentación de la obra y de los intérpretes, recitó una poesía dedicada a Navarra, siendo muy aplaudida, así como el joven Baltasar la Taza, que entretuvo al público con sus humoradas.

Finalizada la representación de "Los Cruzados", la niña Teresa Arina, recitó el soneto dedicado a los viñeseros, por don Pedro Sáenz Chacac que ya apareció hace algún tiempo en nuestras columnas. Fueron muy aplaudidos el poeta y la recitadora, por su garbo y soltura.

Reciban todos cuantos intervinieron en la fiesta mi más sincera enhorabuena, tanto por su labor como por el propósito de dedicar los beneficios a los viñeseros que luchan en el frente por la salvación de España.—Corresponsal.

PATATAS. Autorizado por la Junta de Abastos, para toda la provincia, vende a 0'20 el kilogramo, por saco, Juan Eguizabal. También pueden hacer pedidos para siembra. Almacén, San Agustín, 14. Teléfono 2146.

PISOS. Alquila muy económicos, con baño y sol, bien decorados. Espartero, 42 y 44.

PASTRANA  
TELEFONOS: 1754 y 1258

EL SEÑOR  
**Don Gerardo Ramos Marín**  
(Oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de Logroño)  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 58 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los S. S. y la bendición episcopal de S. S.  
R. I. P.

El señor Juez de Instrucción; su apenada esposa doña Eloísa Cañibano; hermanos doña Soledad, don Salvador, don Joaquín y don Francisco Ramos; hermanos políticos don Joaquín Lumberas (médico), doña Modesta Dulce, doña Felipa y doña María Loreto Cañibano y don Emilio Polo y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de enero de 1937

Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las DOCE y CUARTO Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.  
Casa mortuoria.—Calle de San Agustín, número 16.  
Funeral y misa de requiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

Impas Fúnebres Pastrana. — Teléfonos: 1754 y 1258

Lo  
FR  
No s  
Anu  
Rem  
Toda  
LA  
El  
pu  
ci  
El  
El  
I  
cibid  
visio  
fusil  
C  
rectif  
S  
Inuid  
muert  
N  
migas  
cierto  
las po  
que s  
sols e  
res, a  
de fu  
S  
More  
Un a  
Ines  
el día  
y por  
ánimo  
conven  
estuer  
en que  
Esta  
las nie  
de ella  
mo at  
rando  
nímed  
ha acu  
Por  
les irr  
un ve  
cuya v  
rros de  
dos, m  
artef  
propio  
gas en  
nos An  
men  
El ro  
del mis  
avanc  
infinit  
nuestr  
fases d  
ofrece  
terren  
gar a  
fuerzos  
No t  
el sect  
moment  
empes  
sostre  
Señor  
la cons  
y a co  
los An  
de las  
tor.  
Por  
llegar  
trenez  
mismo  
anterior  
no se  
villosa  
talla de  
cia de  
la brig  
trató e  
dar otr  
neas y  
los car  
Todo  
tro enc  
A.  
RIS  
RAY  
Vare  
SGCB2021